

LLEGARON A MADRID SIETE PARLAMENTARIOS NORTEAMERICANOS

FORMAN PARTE DE LA COMISION DE LAS FUERZAS ARMADAS, DEL CONGRESO



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA.—Domingo, 28 de noviembre.

Año XIV.—Número 4.515.—Ejemplar, 0'50

Inglaterra contra Israel

PARIS 27 (EFE). — Se ha sabido que Israel solicitará la semana próxima su admisión como miembro de las Naciones Unidas.

PARIS 27 (EFE). — Se cree que la Gran Bretaña, China y Bélgica, serán de las naciones que no voten a favor de la entrada del Estado judío en la O. N. U.

ESTAN RECORRIENDO EUROPA OCCIDENTAL

MADRID, 27. (CIFRA). Esta tarde, a las cuatro, ha llegado a Madrid, en un avión de las fuerzas armadas norteamericanas, procedentes de Roma, una Comisión integrada por siete miembros de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos...

MADRID, 27. (CIFRA).—Los miembros de la Comisión de las fuerzas armadas de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, llegados esta tarde a Madrid, son los señores J. Mendel Rivees, George J. Bales, Paul Wernitz, Josep Badrigh, John Meyer, Harry Rayone y Melvin Price.

Los acompañan once personas más, entre ellas dos oficiales del Ejército y uno de la Marina, así como varios secretarios.

El viaje por la Europa occidental lo han realizado en un avión "D-4", perteneciente a la Continental Division y pilotado por el capitán Thomas.

Han llegado a Madrid a las cuatro y diez de la tarde, y después de instalarse en el hotel donde se hospedan, han paseado por la ciudad y efectuado compras en diversos establecimientos madrileños.

LA HIJA DEL PRESIDENTE DE CHILE

MADRID, 27. (CIFRA).—La hija del presidente de la República de Chile, doña Silvia González Campos, y su esposo don Alfonso Campos, han llegado a Madrid en viaje turístico. Tienen el propósito de permanecer varios días en la capital de España.

Elecciones municipales en Berlín

BERLIN, 27 (EFE). — Un portavoz británico ha declarado que equipos mixtos de personal inglés, norteamericano y francés, vigilarán las elecciones municipales de Berlín el 5 de diciembre, agregando que esta vigilancia ha sido solicitada por los socialdemócratas, los liberales demócratas y los cristianodemócratas.

Los soviéticos, que han prohibido las elecciones en su sector, han sido invitado también a tomar parte en la vigilancia de los otros sectores, pero hasta ahora no han contestado a la invitación.

BERLIN, 27 (EFE). — El mariscal Sokolovsky, gobernador soviético en Alemania, ha dictado una orden por la que se reorganiza la Comisión económica de las zonas de ocupación rusa.

El número de miembros de dicha Comisión, todos ellos representantes de los partidos políticos de la Alemania ocupada por los soviéticos, se elevará de 36 a 101.

BERLIN, 27. (EFE). — La Agencia D. B. D. informa que el mariscal Sokolovsky se ha reunido hoy con los altos funcionarios soviéticos para tratar de la constitución de un Gobierno municipal independiente para el sector soviético de Berlín.

CLAUSURA DE LA ASAMBLEA GENERAL DEL HIERRO Y DEL ACERO



SR. SUANZES

Presidió el ministro de Industria y Comercio, quien pronunció un discurso

MADRID, 27. (CIFRA). — En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se ha celebrado esta mañana la solemne clausura de la Asamblea general del hierro y del acero. Ocuparon la presidencia los ministros de Industria y Comercio, Educación Nacional y Obras Públicas, a quienes acompañaban el vicepresidente del Patronato "Juan de la Cierva", don Manuel Soto Redondo; el vicesecretario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor Albarreda; el presidente del Instituto del Hierro y del Acero, don Alejandro de Churruga, y el director del mismo, don Agustín Planas.

Primeramente hizo uso de la palabra el director del Instituto del Hierro y del Acero, señor Planas, quien comenzó destacando la importancia de los trabajos y discusiones que se han producido en la Asamblea.

Puso de relieve la labor que realiza el Instituto en el estudio de los minerales para el mejor aprovechamiento de los mismos, y dijo que los minerales españoles son ricos en el mundo y que es necesario trabajar para obtener con ellos mayor riqueza. Señaló que se está terminando el reconocimiento de las zonas mineras de Vizcaya y Santander. Hizo un resumen de los trabajos presentados a la Asamblea, elogiando la valía y modestia de los ingenieros que en ella han participado. Dijo que se precisan laboratorios propios para realizar un sistema de trabajo que revolucione la siderurgia española, y anunció la creación de una Escuela Superior de Fundición, en Madrid, con la ayuda de aportaciones particulares y de la Escuela Especial de Ingenieros Industriales. Pidió que se dedicase un especial homenaje al ministro de Industria y Comercio, por su labor en favor del Instituto, y los asambleístas, puestos en pie, dedicaron una ovación al señor Suanzes. Terminó pidiendo a los ministros allí presentes que transmitieran al Caudillo la fervorosa adhesión de la Asamblea y dió fin a sus palabras con los gritos de ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!, clamorosamente contestados. El señor Planas fue muy aplaudido.

DISCURSO DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

A continuación, el ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, pronunció un importante discurso en el que dijo que estaba admirado de la variedad, profundidad y acierto de los trabajos presentados en la Asamblea, y felicitó expresamente a los autores, agradeciéndoles su espléndida colaboración.

Con respecto a los planes futuros—dijo—serán, desde luego, estudiados y resueltos por el Patronato cuando sean presentados, pero prometo mi personal y decidido apoyo, tanto para el montaje de vuestros laboratorios como para la organización de la Escuela Superior de Fundición y la incorporación al Instituto del sector de la metalurgia no férrea y sus magníficos técnicos.

Terminó el señor Suanzes expresando su gratitud al ministro de Educación Nacional por su acierto al ejecutar las órdenes del Caudillo en la creación y desenvolvimiento de la organización del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; a los señores Churruga y Planas, y muy expresiva a la Asamblea. El ministro finalizó diciendo: "Continuemos cultivando nuestra unidad, nuestro patriotismo, nuestros esfuerzos, fe y disciplina. ¡Qué fácil ya puede decir, previos los sacrificios que sean precisos, la grandeza material de nuestra Patria!"

Al terminar, el señor Suanzes fue ovacionado durante largo rato, y seguidamente se dió por clausurada la Asamblea.

Auxilio Social HOY, CUESTACION

LONDRES, ENVUELTO EN NIEBLA

LONDRES, 28. (EFE).—Una espesa niebla cubre la ciudad de Londres. El tráfico urbano es más lento y han tenido que ser suspendidos varios partidos de fútbol de primera división. En algunos lugares la visibilidad no llega más que a cinco metros. Las predicciones meteorológicas anuncian que aunque avance el día irá empeorando la niebla. Los aeropuertos de las cercanías de Londres están cerrados.

LA PRINCESA MARGARITA, EN ESCOCIA



Durante su estancia en Escocia, la princesa Margarita, segunda hija de los Reyes de Inglaterra, visitó una granja de experimentación avícola, donde fué aclamada por las jóvenes obreras. (Fot. CALPE).

Hoy, elecciones de concejales por el tercio sindical

A LAS DIEZ, EN EL AYUNTAMIENTO

Esta mañana, a las diez, en el salón de actos del Ayuntamiento, se celebrarán, ante la Junta municipal del Censo, las elecciones de los concejales por el tercio sindical. Participarán como electores los compromisarios elegidos el día 24 en la votación efectuada ante la Junta local de elecciones sindicales.

El número de compromisarios que intervienen en la votación es de setenta, y el de concejales a elegir por el tercio sindical es de siete, entre los cincuenta y cinco candidatos proclamados.

EN HONOR DE SAN JOSE DE CALASANZ



En el Colegio de los PP. Escolapios se celebró ayer la fiesta de San José de Calasanz, fundador de las Escuelas Populares, con asistencia de diversas jerarquías docentes.—(Fot. SANZ).

KARACHI, 27. (EFE).—Un avión "Dakota", de las aerovías del Pakistán, con 17 pasajeros a bordo y cinco tripulantes, se ha estrellado cerca de Multan, al Noroeste de Karachi.

LIMA, 27. (EFE). — Oficialmente se anuncia que el Gobierno de China ha reconocido a la Junta Militar de Gobierno peruana, que preside el general Odría.

Un traje completo de torero, en miniatura, a la hija del Caudillo

DELICADO OBSEQUIO DE LOS CONGRESISTAS DE HOSTELERIA

MADRID, 27. (CIFRA).—A la hija del Caudillo, señorita María del Carmen Franco Polo, le ha sido ofrecido esta mañana un traje completo de torero en miniatura, como recuerdo del pasado Congreso Internacional de hostelería, recientemente celebrado en Madrid. La entrega se efectuó en el palacio del Pardo, de manos del director general de Turismo, señor Bolin y de los industriales señores Jiménez Millas, Chicote y Cañadas. El traje se compone de chaquetilla, pantalón, camisa, medias, zapatillas, taleguilla, coleta, banderillas de lujo, capote de paseo y montera. Está bordado por "La Maestra" y tiene sobre el primoroso bordado una Virgen del Carmen en nácar.

El marqués de Huétor, primer jefe de la Casa civil de S. E. el Jefe del Estado, y una amiga de la hija del Caudillo, se hallaban presentes en el acto de la entrega, que llenó de la natural satisfacción a la señorita Franco Polo, por lo delicado del recuerdo que para con ella han tenido los industriales hosteleros de España, a quienes felicitó por el éxito que han conseguido para nuestra Patria en el citado Congreso internacional.

MEJICO, 27 (EFE). — Ha aceptado la presidencia de la UNESCO, el secretario de Estado mejicano, Jaime Torres Bodet, quien ha manifestado que espera hacerse cargo de sus nuevas funciones en dicha organización antes de que finalice la actual Asamblea general.

DE AYER A HOY COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES Celebró el S. E. U. la fiesta de San José de Calasanz. —Hoy, elecciones de concejales por el tercio sindical. —Se reunió la Junta provincial de Beneficencia. —Mañana, conferencia del señor Ruy Martínez en la Facultad de Letras. —Llegaron los congresistas de agencias de viaje. —Esta tarde, visita pastoral del señor Arzobispo a Santa Fe.

NACIONALES Clausuró el ministro de Industria y Comercio la Asamblea general del Hierro y del Acero. —Un traje de torero, en miniatura, regalado a la señorita Carmen Franco. —Llegaron a Madrid siete miembros de la Cámara norteamericana. —Está en Madrid la hija del presidente de Chile. EXTRANJERAS Marshall informó a su Gobierno sobre la situación mundial.

—Sófulis, en período agónico. —Aún no ha sido ejecutado Tojo. —Toque de queda en Caracas. Parece que se han producido choques sangrientos. —Suhsien, ocupada por los nacionalistas chinos. Sigue la grave situación en el sector de Nankin. —Jorge VI va a sufrir una operación quirúrgica. —Vichinsky ataca a la Comisión de la O. N. U. en los Balcanes.

SIGUE SIN LLOVER

MADRID, 27. (CIFRA).—Tampoco en las últimas veinticuatro horas se han registrado precipitaciones sobre el territorio nacional, aunque en algunas regiones hubo abundante nubosidad alta. Al amanecer había algunos bancos de niebla en la cuenca del Ebro. Tiempo probable: Piedad seguridad el tiempo por el Oeste, siendo probable que en Galicia vuelvan a producirse lluvias ligeras. Temperaturas extremas: Máxima de 25 grados en Sevilla; mínima de 2 bajo cero en Soria. De Madrid: máxima de 13,9 grados, y mínima de 6,6.

Aspantes DE LA CIUDAD

NOMBRES VETUSTOS E INEXPRESIVOS

Un amigo nuestro, que visita estos días Granada en plan turístico, nos expresa su justificada sorpresa ante el hecho de que algunas viejas calles de la ciudad conservan nombres vetustos e inexpresivos. Podemos citar, con el asombro de un turista, las calles de Hornos Espaderos, Fábrica Vieja, Hospicio Viejo, etc., etc. Realmente, convendría desterrar de la vía pública tanta vejez, porque, de lo contrario, no habrá más remedio que poner a muchas calles granadinas bajo la protección del Instituto Nacional de Previsión Social a los efectos del retiro obligatorio.

Hay otras vías con nombres insignificantes: por ejemplo: la placeta del Azúcar, que a pesar de ser un nombre dulce, es también injustificado, y otras con nombres depresivos: calle de Ladrón del Agua.

Pero lo que más asombra a nuestro amigo es que exista una calle de Niños Luchando y una Cuesta de las Arremangadas. Y vamos a poner las cosas en su punto. Lo de "Niños Luchando" es verdaderamente inadmisiblemente inadmisible cuando funcionan tribunales tutelares y Juntas de protección a la infancia. Lleva razón nuestro hombre al preguntarse qué niños son esos y como se permite que sigan empeñados en unas luchas interminables.

En cambio, no estamos conformes con el juicio que nuestro amigo el turista se ha permitido hacer respecto a las "Arremangadas" de la famosa cuesta. Esas "Arremangadas" son tan castizas! En ese nombre está el espíritu de lo genuinamente popular y su propio desgarrado es una nota de color muy llamativa... Bueno que suprimamos los nombres del Azúcar, Niños Luchando, etc., etc., amigo; pero quedémonos con este de los brazos al aire, en graciosas jarras! No podemos, por darle la razón a usted, tirarlos todo por la borda...

LA «Y» DE ORO, A LOS RESTOS DE MARIA PAZ UNCITI

MADRID, 27. (CIRA).—Se ha efectuado la exhumación de los restos de María Paz Unciti, afiliada a la Sección Femenina y fundadora de "Auxilio Social", que fue fusilada por los milicianos el primero de noviembre de 1936 en la carretera de Vallecas. Al acto asistieron la familia de María Paz, el alcalde y el Ayuntamiento en pleno de Vallecas, regidores centrales de la Sección Femenina y delegada provincial, así como numerosas afiliadas a la organización. El párroco don Abundio García Muñoz rezó un responso, e inmediatamente se procedió a la exhumación de los restos que, envueltos en la bandera de Falange, fueron depositados en un féretro de caoba con herrajes de plata. Después de cantarse el "Cara al sol" y de darse los presentes de ritual, los restos fueron trasladados al salón de sesiones del Ayuntamiento de Vallecas, donde comenzaron a dárseles vela las "herarquías nacionales y afiliadas a la Sección Femenina. Mañana será impuesta la "Y" de oro a los restos, que serán trasladados definitivamente al cementerio de la Almudena. Dió guardia de honor al cadáver una centuria del Frente de Juventudes.

1918 en Valladolid. Vivió en Madrid desde los tres años de edad y se alió a Falange a los quince, presentada por José Antonio. Entusiasta, inteligente y gran organizadora, en la época de persecución fundó el Auxilio Azul para los enfermos perseguidos y encarcelados. El 31 de octubre de 1936 fué detenida y en la madrugada siguiente fusilada por la horda roja.

Successor

En la Casa de Socorro fueron asistidos de lesiones producidas en caídas casuales José Guijarro Urbano, de trece años, e iluminada Más González, de cuarenta y seis.

En el Hospital fué asistida Josefa Martínez Amors, de veintitrés años, herida en riña. Y en la Casa de Socorro, por el mismo motivo, recibió asistencia Dolores Carmona Fernández, de cincuenta y un años.

MERCADOS

PRECIOS DE AYER

FRUTAS.—Peras, 6 pesetas kilo; peras, 10; cirimoyas, 5; granadas, 2,50; naranjas, 1,75; uvas, 4, y castañas, 3.
HORTALIZAS.—Berenjenas, 2,75 pesetas kilo; coles, 1; coliflor, 5; pimientos, 4; tomates, 2 y habichuelas, 3.
OTRAS.—Bonitos, 1,50 pesetas kilo, y batatas, 4.
PESCADOS.—Boquerones, 3,50 pesetas kilo; pijotas, 8; pescada, 14; calamares, 10; rancho, 6; potas, 6,50; pulpos, 6; salmonetes, 14; aguja, 15; rape, limpio, 15 y bacalao, 6.
MARISCOS.—Cigalas, 10 pesetas kilo; gambas, 10 y almejas, 1,50.
CARNES.—Ternera, primera, 24 pesetas kilo; segunda, 16,15; vacuno menor, primera, 21,00; segunda, 14,00; vacuno mayor, primera, 16,50; segunda, 13,40.
Lanar y cabrio menor: chuleta y pierna, 15,70 pesetas kilo; paletilla, falda y pescuezo, 10,80.
Lanar y cabrio mayor: chuleta y pierna, 14,20 pesetas kilo; paletilla, falda y pescuezo, 9,10.

COOPERATIVA AGRICOLA GANADERA. "SAN ISIDRO" DE LA HERMANDAD DE LABRADORES. GRANADA

Distribución de patata de siembra de sus campos de ensayo

Habiendo acordado esta Rectora, comenzar la distribución entre sus socios cooperadores, de la patata de siembra de sus campos de ensayos en Sierra Nevada, se pone en conocimiento de los mismos, a fin de que aquellos que lo tuviesen solicitado pasen por estas oficinas a recoger el oportuno vale contra nuestro almacén. Los que aún no hubiesen solicitado esta siembra, podrán hacerlo durante todo el mes de diciembre.

Diariamente se expondrá en el tablón de anuncios, las variedades y existencias de las mismas, que obran en nuestro almacén. Granada, 28 de noviembre de 1948. EL SECRETARIO

ACEITE, AZÚCAR Y GARBANZOS PARA LA CAPITAL, Y ACEITE Y JABÓN PARA LOS PUEBLOS

Racionamiento para madres gestantes y cartillas infantiles

Delegación provincial de Abastecimientos

Racionamiento de artículos correspondiente a la semana 49, que comprende los días 27 de este mes al 4 de diciembre próximo, y que se podrá retirar a partir de mañana, lunes:

- Adultos.—Un cuarto de litro de aceite, contra el cupón de "Aceite", al precio de 1,95 pesetas ración.
- Trescientos gramos de azúcar, contra el cupón de "Azúcar", al precio de 2,25 pesetas ración.
- Trescientos gramos de garbanzos, contra el cupón de "legumbres", al precio de 2,10 pesetas ración.
- Infantiles.—Un cuarto de litro de aceite, contra el cupón de "Aceite", al precio de 1,95 pesetas ración.
- Ochocientos gramos de azúcar, contra el cupón de "Azúcar", al precio de seis pesetas ración.
- Los comerciantes deberán presentar las liquidaciones de azúcar y garbanzos en las fechas siguientes: números 1 al 57, el día 27 de diciembre; del 58 al 113, el día 28; y del 114 al 171, el día 29.
- Aceite y jabón para pueblos.—Racionamiento de artículos correspondientes a la semana 49, que comprende los días 27 de este mes al 4 de diciembre próximo, para Municipios rurales:
- Adultos e infantiles.—Un cuarto de litro de aceite, contra el cupón de "Aceite", al precio de 1,95 pesetas ración.
- Cien gramos de jabón, contra el cupón de "Varios", número 107, al precio de 0,60 pesetas ración.
- Racionamiento para madres gestantes.—Racionamiento de artículos correspondientes a las cartillas infantiles del nuevo régimen y madres gestantes, a distribuir en la primera quincena de diciembre próximo, que comprende los días 29 de este mes al 11 de diciembre, y que se podrá retirar de los establecimientos designados:
- Madres gestantes.—Un cuarto de litro de aceite, contra el cupón de "Aceite", al precio de 1,95 pesetas ración.
- Trescientos gramos de "Azúcar", contra el cupón de "Azúcar", al precio de 2,25 pesetas ración.
- Doscientos gramos de arroz, contra el cupón de "Arroz", al precio de 0,70 pesetas ración.
- Trescientos gramos de lentejas, contra el cupón de "Arroz", al precio de 1,35 pesetas ración.
- Doscientos gramos de garbanzos, contra el cupón de "Legumbres", al precio de 1,40 pesetas ración.
- Primer ciclo infantil, lactancia natural.—Un cuarto de litro de aceite, contra el cupón de "Aceite", al precio de 1,95 pesetas ración.
- Trescientos gramos de azúcar, contra el cupón de "Azúcar", al precio de 2,25 pesetas ración.
- Segundo ciclo, (niños de seis a doce meses).—Un kilo de azúcar, contra el cupón de "Azúcar", al precio de 7,50 pesetas ración. Este racionamiento corresponde a todo este mes.
- Tercer ciclo, (niños de uno a dos años).—Un cuarto de litro de aceite, contra el cupón de "Aceite", al precio de 1,95 pesetas ración.

"Aceite", al precio de 1,95 pesetas ración.

Trescientos gramos de arroz, contra el cupón de "Arroz", al precio de 1,05 pesetas ración.

Racionamiento para cartillas infantiles.—Racionamiento de artículos correspondiente a la semana 49, que comprende los días 2 de este mes al 4 de diciembre próximo, para cartillas infantiles del nuevo régimen en sus tres ciclos:

- Primer ciclo, (lactancia natural).—Trescientos gramos de lentejas, contra el cupón de "Legumbres", al precio de 1,35 pesetas ración. Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de "Jabón", al precio de 1,20 pesetas ración.
- Primer ciclo, (lactancia mixta).—Dos botes de leche condensada, contra el cupón de "Leche", al precio de 5,75 pesetas cada bote. Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de "Jabón", al precio de 1,20 pesetas ración.
- Primer ciclo, (lactancia artificial).—Cuatro botes de leche condensada, contra el cupón de "Leche", al precio de 5,75 pesetas cada bote.
- Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de "Jabón", al precio de 1,20 pesetas ración.
- Segundo ciclo, (niños de seis a doce meses).—Cuatrocientos gramos de jabón, contra el cupón de "Jabón", al precio de 2,40 pesetas ración.
- Tercer ciclo, (niños de uno a dos años).—Cuatrocientos gramos de jabón, contra el cupón de "Jabón", al precio de 2,40 pesetas ración.
- Trescientos gramos de "Azúcar", al precio de 2,25 pesetas ración.
- Reparto para cartillas infantiles, en pueblos.—Racionamiento de artículos a distribuir a cartillas infantiles del nuevo régimen y madres gestantes, durante la semana 49, para Municipios rurales:
- Madres gestantes.—Un cuarto de litro de aceite, contra el cupón de "Aceite", al precio de 1,95 pesetas ración.
- Primer ciclo, (lactancia natural).—Un cuarto de litro de aceite, contra el cupón de "Aceite", al precio de 1,95 pesetas ración.
- Primer ciclo, (lactancia mixta).—Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de "Jabón", al precio de 1,20 pesetas ración.
- Segundo ciclo.—Cuatrocientos gramos de jabón, contra el cupón de "Jabón", al precio de 2,40 pesetas ración.
- Tercer ciclo.—Un cuarto de litro de aceite, contra el cupón de "Aceite", al precio de 1,95 pesetas ración.

Socios del

LLLEGARON TREINTA CONGRESISTAS DE AGENCIAS DE VIAJE

Treinta miembros del XXIII Congreso Internacional de agencias de viajes, que estos días se ha celebrado en Madrid, llegaron anoche a nuestra capital. Viajan en un autocar de la Dirección General de Turismo y vienen con ellos don Tomás Rein Segura, jefe nacional de la Obra asistencial del Sindicato de Hostelería, y el señor Freijal, jefe de las rutas nacionales del turismo.

Después de visitar detenidamente nuestra ciudad, donde serán atendidos por el jefe de la Oficina de Turismo, señor Meyer, los congresistas, que pertenecen a distintas nacionalidades, continuarán su viaje a Málaga, Algeciras, Jerez, Sevilla y Córdoba, desde donde regresarán a Madrid.

El doctor Alfredo de Federico Antrás, ha trasladado su consultorio a Crugla a Hileras, 6. Teléfono, 1118.

Música

El martes, concierto en la Facultad de Medicina

El martes, a las siete de la tarde, se celebrará en el aula máxima de la Facultad de Medicina un concierto a cargo de Cella Langa, segundo premio del concurso internacional de Holanda. El próximo viernes, en el mismo sitio y hora, dará otro concierto el pianista ruso Orloffeyua.

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

Montepío Interprovincial de Previsión Social de los trabajadores de las Industrias Químicas

Hortaleza, 85.-Madrid

La orden del Excmo. señor ministro de Trabajo de 30 de octubre del corriente año —publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de 19-11— dispone en su artículo primero lo siguiente: "Quedan sujetos a la aplicación del Reglamento Nacional de Trabajo en las Industrias Químicas, aprobado por orden de 26 de febrero de 1946, todos aquellos Laboratorios y fábricas que se dedican a la elaboración, manipulado y empaquetado de gaseosas en polvo, sidral y demás productos similares, así como aquellos que elaboren productos dietéticos, extracto de café y productos similares, en cuya elaboración no entre en absoluto como componente la leche fresca."

Ya ha aparecido

el volumen I de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes Saavedra", de Astrana Marin. Esta monumental obra contendrá más de mil documentos inéditos y numerosas ilustraciones y grabados de época. El volumen I, lujosamente encuadernado, importa 400 pesetas. Para pedidos de ejemplares, a pagar al contado o a plazos, diríjense al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 23 y 6, Madrid.

¿DESEA ENTRETENER A SUS AMISTADES CON JUEGOS DE ILUSTRACIONES? Adquiera el libro de Ling-Kee-Fu "La prestidigitación al alcance de todos", obra ilustrada con numerosos grabados. Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23.

¿DESEA FORMAR SU BIBLIOTECA PARA PAGAR AL CONTADO O A PLAZOS? Diríjense al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, número 23, Madrid.

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. ¡Nada de ejercicio, medicinas e inyecciones! Precio, 20 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23, Madrid.

Usted DEBE SABER que.

... el día 30 terminará el plazo concedido para el canjeo de las colecciones de cupones infantiles por las del nuevo régimen en sus tres ciclos.
... hasta el día 30 estarán expuestos al público los padrones de patente nacional de automóviles.
... también hasta dicha fecha serán admitidas, sin sanción, las declaraciones a efectos de contribución sobre la renta.

CUPON PRO-CIEGOS, NUM. 204

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

28 DE NOVIEMBRE DE 1923 Fué nombrado presidente interino de la Diputación provincial don José Díez de Rivera y Muro.

—Con motivo del triunfal viaje de los Soberanos españoles por Italia, un periodista español obtuvo una entrevista con el jefe del Gobierno italiano, Mussolini. Este se expresó en términos de fervorosa amistad para España, y tuvo frases de alabanza para el general Primo de Rivera, a quien consideró como uno de los mejores estadistas europeos.
—Llegó a Guayaquil el cardenal Benloch, arzobispo de Burgos.
—Se encontraba enfermo de algún cuidado el general Echagüe.
—La autoridad militar ordenó, en Barcelona, el embargo de todos los bienes, muebles e inmuebles, del tristemente célebre separatista Macià.

EN LA PILARICA

venden las mejores

TRIPAS

y las mejores

ESPECIAS

EL EXITO DE SU MATANZA será comprando en este ESTABLECIMIENTO que GARANTIZA sus TRIPAS y sus ESPECIAS.

Enrique Ortiz Payán

Jáudenes, 22

Dr. Alfonso Aragón Suárez

CIRUGIA

Mesones, 36, 1.º De 4 a 7. T.1188

DE GUARDIA, FARMACIA PELAYO

PATRIA
 OFICINAS Y TALLERES:
 OFICIOS, 10
 (Edificio propio)
 TELEFONOS: 2593-2595 y directo
 APARTADO EN CORREOS, núm. 76
 Precios de suscripción:
 GRANADA, mes, 11 ptas.
 REGION, trimestre, 34'50.
 RESTO de ESPAÑA, año, 135
 EXTRANJERO, año, 150.
 (Pago anticipado)
 Anuncios y eskuelas,
 según tarifa.
 Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

EN EL DIA BIBLICO LA BIBLIA ES LA CLAVE DE LA CIVILIZACION CRISTIANA

Por DAVID GONZALO MAESO

Homero educó a la Grecia antigua, pero la Biblia ha sido la gran educadora de Europa y principal futora de la civilización occidental, con justicia llamada cristiana.

Los hombres de los últimos decenios, que heredaron de preséritas generaciones el tesoro inestimable de una cultura completamente imbuida en el espíritu de las Sagradas Letras, pero que "abandonaron la fuente de la sabiduría" para correr desaliados en busca de aguas contaminadas y turbias, apenas advierten ya los profundos vestigios escriturados que, cual fermento vivificador, se encierran en todas las manifestaciones culturales de nuestra vida y nuestra gloriosa civilización. Tan lejos estamos de aquellos otros tiempos en que la Ley de Dios, su santo temor y sus doctrinas eran el pábulo cotidiano de nuestros mayores y el móvil principal de todas sus acciones. Obvia consecuencia de esta piadosa actitud fué la influencia inmensurable ejercida por la Biblia en la historia de la humanidad.

A donde quiera que llegó la Palabra de Dios, fué simultáneamente el verdadero progreso, la dignificación humana, el auge de las altas lucubraciones intelectuales.

El Libro de las revelaciones divinas y de la alianza de Dios con los hombres, sellada con la sangre del Redentor, constituye la base fundamental de la Teología cristiana, de la Patrología, del culto litúrgico y de la alabanza perenne que la Iglesia tributa a Dios. La Sagrada Escritura es asimismo el libro preferentemente recomendado por los Santos Padres y escritores ascéticos y místicos para la lección espiritual, ejercicio tan encomiado que se la considera como hermana y compañera inseparable de la oración, y aun añade San Ambrosio que "cuando oramos, hablamos a Dios; mas cuando leemos las divinas Letras es El quien nos habla".

Pero, sin remontarnos a esas cimas esplendorosas de la más pura espiritualidad, si contemplamos otros vastos panoramas más accesibles a cualquier espíritu abierto a la grandeza, la belleza y la verdad, como son las nobles creaciones de las bellas artes, la literatura, la filosofía, así como también las instituciones jurídicas y sociales, y las otras creaciones colectivas de los pueblos como son las lenguas, la paremiología, el cancionero popular, el folklore, observaremos que en todas ellas se advierte la estela luminosa de la Biblia. "Suprimió la Biblia con la imagi-

—dijo Donoso Cortés con frase fulgurante, y habréis suprimido la bella, la grande literatura española, e la habréis despojado al menos de sus destellos más sublimes, de sus más espléndidos atavíos, de sus soberbias pompas y de sus santas magnificencias".

Exactamente lo mismo podría aplicarse a la literatura de todas las naciones cristianas y a las que de ellas son reflejo y continuación en su cultura, como también a la meritísima y variada producción del genio hebraico en los siglos medievales y posteriores, tan relevante por su valía como escasamente conocida. Y con igual propiedad háríamos extensiva esa valiente proclamación de la extraordinaria trascendencia ejercida por la Sagrada Escritura, a las artes plásticas, arquitectura, escultura, pintura, y al arte musical. Sus más excelentes y copiosas producciones ostentan el sello de la sagrada inspiración recogida en temas, personajes, escenas y sentencias del Antiguo y del Nuevo Testamento.

El factor religioso, como elemento importantísimo en ese piélago de aportaciones nimodas, de ideas, sentimientos, pasiones, sucesos y fenómenos que son los idiomas, suministraría copiosísimo caudal para el estudio de un aspecto fundamental del habla castellana. El famoso lingüista A. Meillet hizo notar la gran influencia ejercida por la Biblia en la lengua inglesa, a través de la Vulgata y sus versiones. Mucho podría decirse del castellano a este respecto, en el orden estrictamente lingüístico, pero más todavía en cuanto al contenido plasmado en esas creaciones populares que por naturaleza son ajenas a la cultura literaria y fruto espontáneo de los vernáculos jardines.

Por lo tanto: si de tal manera nos hallamos empapados de in-

fluencias bíblicas en toda esa trama complicadísima y multiforme que constituye nuestra atmósfera intelectual y moral, y con tanto ahínco se investigan hoy los precedentes de las cosas y de las ideas y se ahonda en el sentido íntimo y auténtico de las mismas, fluye como natural consecuencia la necesidad de documentarse a fondo instruyéndose en las divinas Escrituras, raudal inextinguible de luz celestial y clave de toda nuestra cultura.

No es la Biblia—entiéndase bien—un coto cerrado, en el cual no puedan entrar sino los eclesiásticos o unos pocos privilegiados. Lejos de oponerse la Iglesia a que los fieles conozcan directamente la Sagrada Escritura, la recomienda eficazmente, concediendo incluso indulgencias a quienes, a modo de lectura espiritual, la dediquen al menos un cuarto de hora. En otros tiempos la prudente cautela contra las maquinaciones e insidias heréticas pudo poner sabias cortapisas a la lectura de la Biblia en lengua vulgar; hoy solamente se requiere la garantía tutelar de la autoridad eclesiástica en esta clase de ediciones. Deben además leerse los Libros santos con el mismo espíritu con que fueron escritos. Afortunadamente en el último lustro han aparecido versiones de la Biblia en lengua hispana, a base de los textos originales, de la más documentada exégesis y la más estricta ortodoxia, como la de Nacar-Colunga, ya agotada en sus dos copiosas ediciones, que nada hacen desear en punto a fidelidad, modernidad y lucidez literaria.

Ya sería mucho que se leyera y relevara, se meditara y aprendiera de memoria el Evangelio. Sin embargo, cuántos hay que se dicen cristianos, que tal vez hayan leído el Corán o las obras de Rabindranath Tagore, pero no conocen ni siquiera superficialmente el Evangelio.

LIBROS y REVISTAS

"El coronel Montesinos.—Un español de prestigio europeo", por José Rico de Estasen.

El distinguido escritor, dedicado especialmente a los estudios biográficos, don José Rico de Estasen, ha publicado un nuevo libro: "El coronel Montesinos (Un español de prestigio europeo)", obra en la que prosigue, con crecientes éxitos, su ya pródiga labor investigadora en torno de las figuras, a veces olvidadas o menos conocidas, de nuestra Historia. En "El general Elio", otra biografía del famoso capitán general de Valencia don Francisco Javier Elio, el señor Rico de Estasen puso a prue-

mo no se había logrado hasta entonces en ningún establecimiento penitenciario, no solo de España, sino del mundo. El coronel Montesinos fué además uno de los patriotas más acendrados que pelearon contra las tropas de Napoleón en España.

Por ser una de las glorias reconocidas en la lucha del mejoramiento de los penados, el autor dice que "es verdad incontrovertible que la fructifera labor llevada a cabo por Montesinos en el campo penitenciario, está impregnada de una auténtica caballerosidad española: caballerosidad española llena de catolicismo y humanidad".

Como realidad experimental, el autor señala el presidio correccional de Valencia—lección viva del más perfecto tratado de sociología humana—centro que en 1854 fué confiado a la dirección del coronel Montesinos. Logró despertar en el corazón de los reducidos sentimientos morales y cristianos, atrayendo hacia su persona el respeto y el amor de todos los confinados. Esta gran obra redentora de los que sufren la sanción de sus crímenes, fué comentada por el filósofo Spencer, entre otros sabios y personalidades destacadas en los estudios y ensayos sociológicos de la época. Probado está que sólo por la caridad se puede mejorar la condición moral del hombre, excitándola con el ejemplo continuado de una doctrina de amor que puede mover las fibras más delicadas del corazón, aun entre los seres más abyectos de la sociedad. Siempre hay un sentimiento recóndito en los hombres más perversos que puede ser hábilmente descubierto, siendo motivo de regeneración y enmienda. Así se cumple la doctrina cristiana de que todos los hombres son dignos de misericordia y, por medio del arrepentimiento, de la eterna bienaventuranza.

La obra que comentamos, y que debe ser leída por todas las personas interesadas en el tema, está ilustrada con 29 fotografías y dibujos de personajes notables de la época. "El coronel Montesinos, es una obra de todo extremo apasionante, mereciendo su autor, don José Rico de Estasen nuestra más sincera felicitación por la valiosa aportación que hace con su nuevo libro a los estudios biográficos de las figuras españolas del siglo XIX, uno de los más asendereados y curiosos de nuestra Historia.—J. G. de la T.



Sr. Rico de Estasen

ba sus cualidades estilísticas para este difícil género literario, que no consiste en la acumulación mas o menos ordenada, cronológica de fechas y anécdotas, sino en la presentación viva, real, del personaje biografiado; y así, por este empeño la biografía entra en los plenos dominios del arte literario. El autor tiene ya en prensa otro estudio que asimismo ha de ser una obra excelente de fondo y forma, sobre el Cardenal Belluga, y está pendiente de publicación otra biografía sobre el general Álvarez de Castro, el glorioso defensor de Gerona, obras que conquistarán el éxito de las publicadas.

La presente biografía ha aparecido bajo el patrocinio del director general de Prisiones, don Francisco Aylagas. Está prologada por el doctor Marañón, que dedica páginas magistrales a glosar la figura de este personaje destacado del siglo XIX que "por haber dedicado—dice—sus talentos y eficacia a una rama de la actividad social que no goza de popularidad, como la vida penitenciaria, ha quedado detenido, aunque aureolado del legítimo prestigio, en los arribales de la gran historia. Es pues, más que oportuno el libro, admirable, que le dedica ahora don José Rico de Estasen".

La personalidad del autor de esta biografía—un penitenciarista de autorizada palabra—, es la razón más fehaciente de que el estudio que comentamos tiene un valor de precisión erudita y sereno juicio crítico que son necesarios para esta clase de análisis psicológicos e históricos de una vida notable.

El libro que nos ofrece, pues, el señor Rico de Estasen es de extraordinario interés, porque nos descubre, con las pinceladas ciertas y coloristas de un estilo limpio y sereno, una figura profundamente social que sentó las bases para un régimen humano, co-

Tojo y sus compañeros aún no han sido ejecutados

TOKIO, 27. (EFE). — El cuartel general de Mac Arthur ha anunciado que diariamente se dará a la Prensa información referente a los condenados a muerte, pero que hoy no habra ninguna comunicada.

WASHINGTON, 27. (EFE). — El secretario del Ejército, Kenneth C. Royall, ha manifestado que corresponde exclusivamente al general Mac Arthur, como comandante aliado en el Japón, decidir si los corresponsales de Prensa podrán o no presenciar la ejecución de los "criminales de guerra nipones".

"Las once naciones—dijo—que forman la Comisión del Extremo Oriente han delegado en el general Mac Arthur la responsabilidad de cumplir las sentencias del tribunal internacional. Esta responsabilidad en él delegada, incluye formular decisiones sobre asuntos tales como la representación de la Prensa en las ejecuciones mismas. Confo en que la Prensa será informada rápidamente de toda ejecución que pueda realizarse, si es que no se le permite la entrada para presenciarla".

Un buque griego, en peligro

MIAMI (Florida), 27. (EFE). — El servicio de guardacostas anuncia que ha recibido un mensaje de socorro del barco griego "Mirian", de 7.176 toneladas, que se encuentra a 20 millas al Sureste de Jamaica. No se tiene información acerca del número de tripulantes o pasajeros que se encuentran a bordo. El agente de la casa naviera a que pertenece el barco ha manifestado que éste no corre peligro inmediato. Se encuentra en ruta de Trinidad a Baton-Rouge (Luisiana).

¿Os divierte el teatro guíñol? Podéis tenerlo en vuestra casa si compráis el número 17 de "BAZAR", que acaba de aparecer.

Marshall continúa su informe sobre la situación mundial NO HAY DINERO PARA CHINA

WASHINGTON, 27. (EFE). — Se ha reunido el Gobierno norteamericano bajo la presidencia de Truman. El secretario de Estado, George C. Marshall, informó al Gabinete sobre la situación internacional. El presidente Truman también bosquejó la situación. Ninguno de los dos, ni el resto de los componentes del Gobierno han revelado detalles de la reunión.

NO HAY DINERO PARA CHINA

WASHINGTON, 27. (EFE). — El presidente Truman ha dado orden para que se acelere el gasto de los fondos habilitados para la ayuda norteamericana a Europa.

La mayor parte del dinero a que se refiere la nota del presidente ya ha sido gastado, pero el resultado que se busca es apresurar la inversión de los fondos que restan. Al parecer, la orden no se aplica a China.

FUE UN FRACASO LA CONFERENCIA DE BOGOTA TALLAHSEE (Florida), 27. (EFE). — Una destacada autoridad en cuestiones de América del Sur y ex consejero del presidente Roosevelt, ha manifes-

Va a ser operado el Rey Jorge VI

LONDRES, 27. (EFE). — El profesor James Reguval ha sido llamado al palacio real para ver si consigue practicar una intervención quirúrgica al rey. Según se informa en los círculos allegados a la familia real,

tado que la Conferencia panamericana de Bogotá ha sido un fracaso. lo mismo que la política de buena vecindad de los Estados Unidos hacia América del Sur.

El doctor Samuel Guy Inman, ex profesor de la Universidad de Yale, que ahora ha sido invitado por la Universidad de Florida, habló en la convención anual de la Asociación de lenguas modernas del Atlántico meridional. Dijo que la Conferencia panamericana de Bogotá fué un fracaso. "Rápidamente—dijo—volvemos a la vieja incomprensión panamericana."

D. O. M.
 +
Primer aniversario del señor
D. Joaquín Torrente y Frías
 Administrador que fué de la Alhambra
 Falleció el 28 de noviembre de 1947,
 confortado con los auxilios espirituales
 (E. P. D.)
 El presidente del Patronato de la Alhambra y del Generalife, el arquitecto-director de dichos monumentos, sus familiares y amigos,
 SUPLICAN una oración por su alma.
 Por su eterno descanso se celebrará un funeral en la iglesia de Santa María de la Alhambra mañana, lunes, a las diez.
 Granada, 28 de noviembre de 1948.
 (B By)

D. O. M.
 +
 Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
DOÑA DOLORES TORRES RODRIGUEZ
 Que falleció ayer en Guadix, a los 45 años de edad, confortada con los auxilios espirituales.
 (E. P. D.)
 Su director espiritual, el M. I. señor don Felipe Mérida Ruiz, maestroescuela de la S. I. C. M.; su desconsolado esposo, don Laureano Pulido Vega, agente del Cuerpo general de Policía; hijas, María de los Dolores, religiosa (ausente) y María del Carmen; padres políticos, don Laureano Pulido Ortega y doña Carmen Vega Rodríguez; su tía, doña Purificación Rodríguez García; hermanos políticos, don Antonio, don Gabriel, don Juan y don Francisco Pulido Vega (ausentes); primos, don Manuel, don Juan, don Francisco, don Miguel, don Vicente y doña Trinidad Torres López (ausentes); doña Josefa, doña Emilia, doña Dolores y don Antonio Pardo Rodríguez y demás familia,
 PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, José Antonio, 27, a la Puerta de San Tercuato, donde se despedirá el duelo, continuando luego a Diezma para recibir sepultura en el panteón familiar.
 El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de Guadix-Baza ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.
 (8) Guadix, 28 de noviembre de 1948.

Charlas FEMENINAS

Comentarios marginales

Ya no se llevan aquellos enormes velos que daban a las muchachas la silueta de una flor con la corola vuelta hacia el suelo. La nueva línea rec- ta, pero no penemos que la indumentaria de hoy será de tipo "standar". Nada de eso. Dentro del estilo recto, la moda tiene cien caras, todas personales. Todas graciosas. Unos modistos se afincan a características y otros hacia otras, pero todos, todos, se mueven entre las siluetas que a continuación citamos.

Dejando a un lado las derivadas, veamos cuáles son las principales. Silueta "enroscada", silueta "cruzada", "asimétrica", "sirena", que se espancha en el bajo; silueta de "talie alto", silueta "ciclón" que con aire gracioso echa sus velos atrás. Y por último la silueta sencilla y siempre elegante, la silueta "recta". ¡Ah! Dejábamos en el olvido otra de las siluetas, cuya amplitud va en la espalda, tal como indica uno de los croquis adjuntos.

Una vez anunciadas las siluetas, veamos en qué colores se conciecionan los modelos. Dominan de manera unánime los tonos apagados, quedando en vanguardia el negro. Y aunque sorprenda su sobriedad, nos deslumbrará luego con un abrigo rojo vivo, verde bililar o azul eléctrico. Contraste violento entre el negro del vestido y el luminoso del abrigo.

Además, rompiendo la elegante melancolía de los numerosos negros y grisáceos oscuros, se nos presentan las manchas multicolor

presentado, ligeros y picudos, lo mismo que los zapatos, de tacón esbello y alto. Y, por último, para noche se emplean el satín, el terciopelo, el lamé, los brocados y muselinas, realzando la riqueza de los bellos modelos estilo imperial.

Por Helen Follett

Lo grande y lo pequeño

Por W. FERNANDEZ-FLOREZ

La concesión del Premio Nobel al doctor Pablo Müller, que perfeccionó el D. D. T., constituye un irresistible tema de meditaciones. En el aprecio general, el Premio Nobel suscita ideas referidas a los más grandes esfuerzos que es capaz de realizar el hombre en pro de la Ciencia de la Paz, del Arte, de las ingentes preocupaciones humanas, en las que todo es mayúsculo, hasta las iniciales de las palabras con que se escriben. Y he aquí que tamaño galardón ha sido otorgado a quien se encara con nios mosquitos, con los piojos, con los escarabajos, contra seres mínimos, despreciados e insignificantes en apariencia.

Pero las consecuencias de esa labor son, en cambio, impresionables. Las epidemias de tifus exantemático, que han empavorecido tantas veces a los pueblos, pueden ser combatidas; la lenta lucha contra el paludismo está próxima a la victoria con el empleo del eficaz insecticida; las plagas del campo, que reducen en muchos millones la riqueza que el hombre procura con su trabajo peñoso, se extinguirán; por primera vez nos ha sido dada un arma poderosa contra los parásitos.

Y al hacer el cómputo de las ventajas obtenidas, al considerar el abanico de posibilidades que el nuevo producto químico abre ante nosotros, nos percatamos con claridad de la tremenda importancia que esos pequeños y asquerosos seres tienen en nuestra vida; de hasta qué punto son importantes como enemigos; de que una guerra, en la que maneamos armas estudiadamente tremendas, no causa tantas muertes como la suma de enfermedades que inocular y propagan los insectos, ni cuesta tantos millones como valen todas las semillas, todos los frutos, todos los animales domésticos que sucumben bajo plagas y pestes. Descubrimos que nuestro más temible adversario es el más pequeño, y que hasta ahora ha sido siempre suyo el triunfo. Acudimos a combatir lo abultado y aparatoso, y conseguimos vencerlo; pero desdeñamos lo que aparecía menudo y despreciable, y nos convertimos en sus víctimas. Acertamos a volar hasta las últimas capas de la atmósfera y no supimos impedir que volasen dentro de nuestro gabinete de trabajo las tenaces moscas, ahuyentadoras de nuestra paz, interrumpidoras de nuestros pensamientos; ideamos la cama, pero no el medio de librarnos del mosquito; sostenemos una costosa y bien preparada Policía que no preserva de los criminales, pero ignoramos el medio de evitar que nos asesine suavemente, inyectándonos un mal, el diminuto insecto, que desliza en nuestro cuerpo la malaria o el tifus; transformamos hasta la excelencia los vegetales que destinamos a nuestra alimentación, infumamos en su sabor, en su abundancia, hasta en su morfología, y somos impotentes ante las legiones de escarabajos, de mariposas, de gusanos de todas clases que acuden a hacer, antes que nosotros, la cosecha de lo que hemos sembrado.

Quizá el acierto consista en volverse de espaldas a lo colosal y ocuparse en lo mínimo. Fijémosnos en que no puede decirse que nos hayan acarreado muy apreciable felicidad los veloces automóviles, los aviones supersónicos, los submarinos capaces de permanecer semanas enteras en inmersión, ni esa infinita variedad de máquinas que parecen poseer algo de la inteligencia humana y que, puestas al servicio de la industria, lo hacen todo... menos abaratar los productos. Ciertamente, no sólo han traído más ventura a la vida, sino que con la aparición de tales inventos coincide la triste realidad de uno de los periodos más calamitosos de la Historia.

Y observemos que, parejamente, los avances de verdadera utilidad, aquellos de los que ya se obtienen o aún se esperan, con fundamento sólido, incalculables beneficios, operan sobre lo infimo y aun sobre lo infinitamente pequeño. Es el D. D. T., que rae a los insectos con su cortejo de desgracias; es la penicilina, que ataca con un imperceptible moho al microscópico bacilo; y son los experimentos sobre el átomo. Se puede objetar que de la desinte-

gración del átomo tememos los hombres de hoy los peores males; pero el argumento lo hace válido el reprochable enfoque que damos al hallazgo, porque si en vez de referirnos al aniquilamiento de ciudades —lo grande— se esforzamos los sabios en conseguir con él la curación del cáncer del vulgar señor Perengánez —lo pequeño—, no tendríamos sino motivos de sincera alegría.

Insectos, bacilos, células patológicamente proliferadoras... Espantosos rivales de nuestra dicha. En lo pequeño están las causas más graves de nuestras perturbaciones. Aunque lo pequeño se sume con lo pequeño, nunca se hace grande; todo lo que logra al multiplicarse es constituir la infección, la plaga o —socialmente— la masa. El comunismo que enferma al mundo de hoy, corrobora la teoría.

Solamente en estos últimos años se ha logrado en Inglaterra que un médico emplee el hipnotismo sin que ello le acarree el odio ni la pérdida de su reputación profesional. Actualmente se empieza a reconocer que en ciertas clases de casos el hipnotismo puede producir curaciones o alivios cuando otros métodos no han logrado resultados satisfactorios.

También puede emplearse el hipnotismo como un método suplementario de otros, en el tratamiento que haya de hacerse para aliviar daños acentuados por irritabilidad nerviosa o trastornos mentales. En casos de enfermedades mentales agravadas, el empleo del hipnotismo resultará casi sin educción, pues el éxito del mismo requiere un cerebro sano y vigoroso, ya que es sobre el cerebro como trabaja este método curativo.

No cabe duda de que se corre peligro al aplicar el hipnotismo, y por lo mismo ya hay varios países que están haciendo leyes para regular su práctica.

Fred DOERFLINGER



I: Vestido "asimétrico", en pata de gallo blanco y negro. Recogido a un lado con dos "usas negras". II: Silueta con la amplitud en la espalda. Abierto atrás con botones. En crepé de lana negra.

III: Línea "sirena", en lanilla gris, con lazo negro. Tres volantes, más altos detrás. — IV: Vestido "enroscado" en lana negra. Bolsillo y escote con lazo, abiertos al bies. Cinturón y sombrero verde billar.

res de los sombreros y guantes, de los chalets y cinturones.

Desde luego, no es el negro el único color empleado en la concepción de nuestra guardarropía. Para los vestidos de todo andar optan los creadores por los tonos vivos, verdes, azules y rojos, y, como dijimos en crónicas anteriores, mucho tejido escocés. Y, como complementos, las mujeres este invierno procurarán adquirir una estola de piel, un manguito o un chal, que muchas de ellas obtendrán aprovechando el chaquetón o el abrigo inservible de la temporada anterior. Para vestir, los guantes sin largos y finos, y los muchos botines que nos han

Lo más nuevo: el peinado corto

Si usted ha lucido un aparatoso peinado, tendrá idea de lo que es una moda que hace parecer más vieja —a menudo así lo es— y le gustará cambiar por el peinado moderno, que es el pelo corto, todo lo más corto que puede llevarse. De todas maneras, la moda nos está tratando como si fuésemos sus "predilectas". Tenemos cualquier cosa que deseamos en la forma del tocado. Cabellos largos o cortos, todo se ve en la ciudad.

Las jovencitas a quien les gusta tener los oídos cubiertos —quizá no sea lo más bonito— dejan caer su cabello como peludas cortinas laterales. Esto comunica a la cabeza un aspecto de figura de cera. Aconsejamos a las chicas que lo utilicen sin limitación, dejándolo caer flotando.

La moda del pelo corto presenta anchas ondas en corona, rizados en la frente, en la nuca y a los lados. O toda la cabeza tiene una ancha ondulación y al final de la cabeza, en la línea de la nuca, las puntas se rizan hacia adentro. Por la noche se hacen bucles. Soltados y cepillarlos por la mañana, volviéndolos hacia abajo. Llevados así todo el día. No dejéis colgando las puntas de los cabellos.

Corto y sencillo: esta parece la regla. Pero hay otra cosa. Usted puede usar dos peinados. En el día, las ondas cómodamente, cerrando la cabeza con los bucles sobre los oídos. Y para un elegante atavío de tarde, una cresta de rizados cayendo desde la frente al centro de la línea media de la nuca.

La silueta de una figura suele ser considerada de lo alto de la cabeza a los pies, cuando se selecciona o elige el dibujo de un tocado. Los mejores peluqueros dicen que, cuando un peinado es perfecto, una mujer alta puede parecer más baja, una baja más alta, las delgadas más gorditas y éstas más delgadas.

Aún hipnotizó a otro individuo más, con toda rapidez. Slater se desahó a que moviera sus manos, se pusiera en pie y abriera sus ojos, pero hasta que el hipnotizador no le dijo la palabra autorizadora para hacerlo, el hipnotizado no pudo ni pronunciar su propio nombre. La técnica de Slater es, sin ningún género de dudas, sorprendente. Para poner en "trance" a sus víctimas, este hipnotizador pone en juego los ojos, la voz y las manos. Con los dedos presiona fuertemente sobre los ojos, las sienes y la nuca.

CUALQUIERA PUEDE HIPNOTIZAR

Este joven americano sostiene que cualquier persona puede aprender a hipnotizar. Asegura que con solo seis horas puede enseñarle a un médico lo suficiente para que lo emplee con éxito en la cirugía.

Durante la guerra, Slater enseñó a los médicos a hipnotizar para que empleasen este poder en la cirugía, y personalmente él cree que el hipnotismo tiene "un estupendo futuro en la medicina".

Particularmente, en la medicina se requiere que el sujeto coopere a la acción hipnotizadora. Ya no se mira el estudio y la práctica del hipnotismo como una parte del trabajo que ha de realizar un doctor. Sus aplicaciones, afortunadamente, de acuerdo con lo que dicen los entendidos en la materia, exigen mucho tiempo, tacto y una experiencia especial, por lo que probablemente el hip-

nos de buscar en la Sagrada Biblia el espíritu del Señor.

HEMOS DE BUSCAR EN LA SAGRADA BIBLIA EL ESPIRITU DEL SEÑOR

Sacerdotes y seminaristas, religiosos y religiosas, fieles todos, gustad cuán bueno y suave es el espíritu del Señor, meditando continuamente los Sagrados Libros. Buscad en ellos a Jesucristo, que tiene palabras de vida eterna; y después de hallado y gustado en esta fuente de agua viva y cristalina, llevad a beber en ella a tantos como en vano pretenden saciar su sed en cisternas rotas y cenagosas. (Pastoral del señor Arzobispo).

Hace cuarenta años que se viene resemebrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, sí está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad).

ECONOMIA PARA EXASPERADOS

por GORDON RATTWAY TAYLOR OTRO EXITO EDITORIAL DE JOSE JANES! Clarísima exposición de la ciencia más difícil, más completa y más decisiva para los naciones y para los individuos. Aclarar y resume las ideas técnicas y convierte al lector en técnico. Un tomo de más de 300 páginas en tela, 45 pesetas. Distribuidora exclusiva: AGENCIA GENERAL DE LIBRERIA Y ARTES GRAFICAS, Fernanfior, 8. Apartado 502. Madrid. Envíos de cualquier libro contra reembolso. Ventas a plazos. Servimos gratuitamente el boletín mensual de novedades al que lo solicite.

GRANDIOSA RIFA BENEFICA de SANTURCE

EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL de 5 de ENERO 1949.

776.600 PTAS EN PREMIOS DOBLE LOTE 410 PTAS

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES desde 53 pesetas en adelante. Límina: 105. LOTE: 205. DOBLE LOTE: 410 pts. - A los pedidos de DOBLE LOTE se les regala por la Asociación Lotería NAVIDAD, de Doña Manolita, de Madrid, de 40 pts. Propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábricas, oficinas, etc.

D. _____ que habita en el pueblo de _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ piso _____ solicita _____ billetes de la Rifa Benéfica de Santurce, por valor de _____ pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya). Pido doble lote de 410 pesetas, para tener derecho al regalo de 40 pts. de Lotería NAVIDAD, de Doña Manolita, de Madrid.

Temporada DE Otoño e Invierno

Una extraordinaria riqueza de gustos y colores. Nuestras collecciones no pueden igualarse. Vengan, señoras y señoritas, antes de comprar en otra parte su vestido, chaquetón, traje sastre o abrigo, y le enseñaremos maravillas.

Y al comprar ropa de cama, no olvide que tenemos cuanto desea en EDREDONES, COLCHAS ENGUATADAS y MANTAS DE LANA. RLMACENES Gran Vía Gran Vía, 5 Telef. 2696

LAS ESPAÑAS

Venezuela, reaccionando contra las soluciones medias, ha seguido el mismo camino que Perú

DOS ROJOS ESPAÑOLES ERAN LOS JEFES DE SU PARTIDO COMUNISTA

Prometimos en la crónica pasada ocuparnos del desequilibrio político reinante en Centroamérica; pero hemos de ceder ante los acontecimientos en tributo periodístico a la actualidad de los sucesos de Venezuela, que han atraído la atención de la Prensa durante toda la semana. De todos es sabido que el miércoles pasado, un pacífico golpe militar dio al traste con el Gobierno de Acción Democrática y con el presidente Rómulo Gallegos, que no llevaba un año en la magistratura. Una Junta militar compuesta por tres personas y presidida por el teniente coronel Delgado Chalbaud se ha hecho cargo del Poder hasta tanto se convocan elecciones, suspendiendo todas las garantías que a los ciudadanos concede la Constitución venezolana; provisionalmente se acaba de constituir un Gobierno que ayer mismo tomó posesión.

Rómulo Gallegos ya no está en el palacio de Miraflores. El gran novelista, como tal, era hombre de fantasías y no de realidades, de modo que en esta ocasión ha venido siendo juguete de su homónimo Rómulo Betancourt, que escudaba sus actividades políticas extremas tras la figura respetable y famosa del viejo escritor. Este había subido al Poder de la mano del partido izquierdista de Acción Democrática que, al parecer, hacía muy buenas migas con el comunismo venezolano; empujado a las alturas por ambas fuerzas, débil y sin un sentido real de la política, necesariamente se tuvo que vermaniado para obrar contra lo que hace un año le ayudaron y que, por estas mismas razones, tenían sus manos libres para maniobrar sectariamente.

Cuando toda América empezó a reaccionar contra la infiltración comunista, Rómulo Gallegos se encontró ante una situación embarazosa: por un lado quería dejar de halagar la política anticomunista continental iniciada por los Estados Unidos, lo cual suponía la amistad del coloso del Norte y la tranquilidad del mercado petrolero, gigantesca y casi única producción de Venezuela; pero por otra parte estaba aún recien el agradecimiento que debía a los extremistas de Acción Democrática y a los comunistas. Entonces, prefirió cerrar los ojos y hacer equilibrios para zafar la cuestión; en efecto, en su primer Mensaje al Congreso trató del asunto en términos vagos: "No perseguiremos a los que profesan el comunismo, dijo, porque la ley nunca lo permitiría... Estamos obligados a combatir al comunismo, pero lo combatiremos por procedimientos lícitos."

Entre tanto, a cada momento nos llegaba la noticia del temor de levantamientos armados con el apoyo de los comunistas, ya que éstos no eran tan vagos en su actitud ofensiva. A principios de este año, parece ser que se encargaron de la dirección del partido en Venezuela dos rojos españoles con las técnicas del sabotaje y de la revolución bien aprendidas en España, Constantino

Brown señalaba entonces que habían participado en el "maquis" francés y marchado después a Moscú y Chile, de donde procedían; la deserción de un ucraniano de las filas comunistas venezolanas, de las que era jefe, depuró a nuestros activos compatriotas la ocasión de demostrar en Caracas y Maracaibo que todo eso de la liturgia y de los procedimientos legales eran zarandajas, capaces de asustar nada más que a Rómulo Gallegos.

El caso es que la débil política del presidente noveísta tenía en vilo a los que consideraban al comunismo como un peligro real y a la Acción Democrática como la verdadera fuerza dictatorial y sectaria de Venezuela. Y así, ha pasado lo mismo que en Perú: el presidente amigo de las soluciones medias ha sido depuesto "con todos los respetos". El teniente coronel Delgado —que ya participó en el golpe militar de hace dos años— ha manifestado que el levantamiento de ahora no va contra Gallegos, sino contra la infiltración comunista y Acción Democrática; lo cual no ha impedido la destitución —hasta ahora nada más que destitución— fulminante, del señor Gallegos. Ahora es de esperar que el Gobierno provisional inicie algunas medidas energéticas contra aquellos dos partidos, aunque el presidente de la Junta militar acabe de declarar lo contrario. Si esto es así, el paralelismo de los golpes peruano y venezolano será todavía más fiel, y los Estados Unidos verán con buenos ojos la desaparición de una inquietud de tipo comunista y petrolífera: por eso se han apresurado a declarar que, probablemente, el reconocimiento de la nueva situación sólo se hará esperar unos días; inmediatamente seguirá el de los demás países americanos.

En tanto, Hispanoamérica sigue su marcha a remolque de las mismas causas dispersivas, pecados propios y ajenos de los que hablaremos en cualquier crónica futura.

F. GIL TOVAR.

Se celebró en el Colegio de los Escolapios la fiesta de San José de Calasanz

Misa, partido de fútbol y sesión de «cine»

MAÑANA, ACTO ACADÉMICO EN EL INSTITUTO SUAREZ

En la iglesia de los PP. Escolapios se celebró ayer, a las once de la mañana, una solemne función religiosa en honor de San José de Calasanz, Patrono de las Escuelas Populares. Asistieron el jefe provincial del Frente de Juventudes, camarada Valenzuela; inspector jefe de Primera Enseñanza, don Agustín Serrano de Haro; inspectora, doña Luisa Hornillos; jefe provincial del S. E. M., señor Castañón; presidente de la Asociación de Maestros Ca-

tólicos, don Jerónimo Hernández Rodríguez; representaciones de las autoridades locales y de las Ordenes religiosas.

Oció la misa monseñor Fernández Arcoya, asistido por padres de la Congregación calasanziana. Durante el piadoso acto, al que concurrieron también los alumnos del colegio y numerosos fieles, se dio a besar la reliquia del Santo y se cantó por vez primera, con motivo del tricentenario, el himno compuesto por el organista de la Catedral, don Antonio Mateo.

Ocupó la sagrada cátedra el cura párroco de San Andrés, señor Ponce de León, quien hizo un documentado estudio sobre la idea educativa de San José de Calasanz. Sin la piedad religiosa —dijo— no es posible formar, no ya simplemente temperamentos morales, sino tampoco buenos patriotas.

Después de la misa, las personalidades asistentes fueron obsequiadas con una copa de vino español.

A continuación, en el campo de deportes del colegio, se jugó un partido de fútbol entre los equipos de la Unión Calasanziana y antiguos alumnos y el de la Facultad de Derecho, disputándose una copa de plata donada por la Asociación de ex alumnos del colegio.

Por la tarde se celebró una sesión cinematográfica en el teatro del colegio, inaugurándose el nuevo equipo de cine sonoro.

MAÑANA, ACTO ACADÉMICO EN EL INSTITUTO SUAREZ

Mañana, lunes, por la tarde, se celebrará en el Instituto de Enseñanza Media "Padre Suárez", un solemne acto académico con motivo de cumplirse el cuarto centenario del nacimiento del insigne filósofo granadino cuyo nombre ostenta el Instituto.

Pronunciará una conferencia el catedrático de Filosofía don Antonio Linares Herrera.

Otro acto análogo se celebrará el día 7 de diciembre, disertando el catedrático de Derecho, don Luis Sánchez Agesta.

Mariano Gómez, ex presidente de Cuba, goza de buena salud

Se expandió por todo el mundo el rumor de su muerte

NUOVA YORK, 27. (EFE).—Por haber circulado en La Habana el rumor de que el ex presidente de Cuba, Miguel Mariano Gómez, había fallecido, éste recibió numerosas mensajes y llamadas telefónicas, incluso de la secretaria de Estado cubana, para comprobar la veracidad de dicho rumor. Gómez hubo de decir a un periodista que si continuaban las llamadas telefónicas para preguntar si había muerto "acabaría por morir efectivamente por agotamiento físico". "Me alegro —dijo el ex presidente cubano— porque según se dice, cuando corre el rumor de que uno ha muerto se que quedan muchos años de vida y felicidad".

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 18 grados a las 14.40 horas; mínima, 5,6 grados a las 6.40; presión atmosférica, 909 milibares; recorrido del viento en las veinticuatro horas, 40 kilómetros; dominante, Norte; sale el sol a las 7.7; pónese a las 6.

MIRADOR AL MUNDO

Bramuglia no se meterá más a redentor

El doctor Bramuglia ha dejado por imposible el asunto de Berlín. Experto jurista y hombre de buena voluntad, se impuso a sí mismo, desde que llegó a París, con motivo de la Asamblea de la O. N. U., la pesada tarea de templar gaitas y poner de acuerdo a rusos y occidentales en beneficio exclusivo de la paz. Empero, todos sus esfuerzos han sido baldíos, porque ninguno de los dos bandos da su brazo a torcer. Norteamérica sigue encastillada en que para entablar negociaciones con Moscú es condición previa indispensable el levantamiento del bloqueo. Sin duda Marshall ha logrado convencer a Truman, ganándolo para su tesis de que no se debe dar ni un paso atrás en lo de Berlín, aunque sólo sea por razones de prestigio. "Guárdese Stalin en el bolsillo la pistola con que nos amenaza, y entonces nos sentaremos a negociar. Coacclones, no". Esta viene a ser, traducida al lenguaje vulgar y expresivo, la irreprochable postura norteamericana. Que no es suscrita íntegramente, desde luego, por Francia e Inglaterra. Francia, enfurruñada con Washington como consecuencia del proyecto de entrega del Ruhr a los alemanes, ofrece pruebas claras de intentar "rajarse" frente a Moscú, y sólo secundaría a regañadientes —¡ah, si no fuera porque necesita el oxígeno de los dólares Marshall!— la actitud enérgica e insobornable del Departamento de Estado. En cuanto a Inglaterra, tampoco la respalda categóricamente; su deseo sería adoptar una postura más suave y ecléctica respecto de Rusia. Pero como, en fin de cuentas, quien manda es Norteamérica, no les queda otro remedio a británicos y franceses que decir "amén". Y lo dicen. Más o menos entre dientes, pero lo dicen.

En la otra banda, Stalin continúa no menos aferrado a sus trece. En el caso concreto de Berlín, él tiene mucho menos que perder que sus adversarios. A éstos, su encincamiento en la ratonera berlinesa les cuesta muchos dolores de cabeza, las vidas de algunos que otros aviladores, y sobre todo una suma respetable de millones. Verdad que todo este gasto lo cargan después en la cuenta de las reparaciones que ha de pagar Alemania; como si también los pobres alemanes tuvieran la culpa de que no se entiendan sus vencedores —si bien, después de todo, a Alemania tanto se le da cien como ochenta. Mientras no se le otorgan facilidades para trabajar y rehacerse, será incapaz de pagar, no ya la cifra fabulosa de miles de millones que le han impuesto, sino ni siquiera un dólar.

Como decimos, el mantenerse en Berlín les exige a los occidentales bastantes sacrificios, en tanto que a Rusia no le cuesta ninguno. Está en su casa, y con que Sokolovsky sitúe unos cuantos centinelas en los límites de las zonas alladas para impedir el tráfico, lo tiene todo resuelto. Así las cosas, no creemos que sea precisamente Moscú quien antes se cansa. Se trata de un verdadero campeón de resistencia en el que todas las ventajas caen de parte del que "resiste" sereno en un butacón, en perjuicio de quien lo hace de puntillas.

Comprendiendo que el asunto no tiene solución, el doctor Bramuglia, cuya paciencia ha superado a la de Job en estas últimas semanas, está haciendo las maletas para Roma, de regreso ya a su país. Se ha roto la cabeza buscando fórmulas y más fórmulas, de todas clases y colores, para sacar del atasco el pleito berlines, sin conseguir nada práctico. Pese a sus coloquios con Vichinsky, por más que ha extremado la delicadeza y procuró en todo momento obrar con imparcialidad, ni siquiera le agradecen los soviets sus buenos oficios. "Pravda" arremete estos días contra él y contra los otros cinco "neutrales" del Consejo de Seguridad —China, Canadá, Bélgica, Colombia y Siria— acusándoles de estar vendidos al imperialismo del dólar y de apoyar la política "guerrera" de los occidentales.

Como es ve, el oficio de redentor está cada día más en quiebra. Reconociéndolo así, el canciller argentino se marcha de París sin esperar al 11 de diciembre, fecha de clausura de la Asamblea de la O. N. U., con pocas ganas, seguramente, de volverse a meter en pleitos ajenos, donde sin obtener ningún beneficio, se expone a salir descalabrado como cualquier conde Bernadotte...

MUOZ MOMPEAN

F. E. T. y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Clausura de curso. — En la Escuela de mandos "Santa Fe", se celebró el acto de clausura del curso de delegadas locales de F. E. T. y de las J. O. N. S., que han seguido treinta camaradas de esta provincia.

Después de la entrega de diplomas, las vencedoras en los recientes concursos de esquí y de natación provinciales de juveniles femeninas recibieron también los trofeos ganados en dichas competiciones.

Por último, las nuevas delegadas locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., prestaron el juramento de la Falange y cantaron el "Cara al sol", pronunciando la delegada provincial las invocaciones de ritual.

AUXILIO SOCIAL

Hoy, cuetación. — Ante la cuetación reglamentaria de hoy, domingo, se recuerda a los industriales y público en general que siguen vigentes todas las disposiciones sobre la obligatoriedad del emblema. El emblema necesario para el fútbol es de una peseta.

OFICINA DE COLOCACION

Convocatoria.—La empresa de Tranvías Eléctricos de Granada S. A., convoca una plaza de oficina chapista para el servicio de material y tracción. El plazo de admisión de solicitudes terminará el próximo día 30.

SEÑORA, SEÑORITA, ALMACENES PUERTO RICO

se permite poner a su disposición las SECCIONES de PELETERIA y LANERIA, en las que esta Casa presenta, tanto en mode'os como en calidades, la más alta expresión de la moda, el buen gusto y correcta elegancia. Todo ello, garantizado por este nombre:

ALMACENES PUERTO RICO

Casa Central: CERRAJEROS, 2
Sucursal: REYES CATOLICOS, 39

GRANADA

Pañería ROYAL
Últimas Novedades para Caballero
PLAZA del CARMEN

Avicultores

Gallitos para cruzamiento. (5 meses)
RAZA UTRERANA BLANCA
Inmunes peste aviar.
"Casa Grande" ARMILLA

GANIVET Y NOSOTROS

El 29 de noviembre de 1898, en lejanas tierras, abandonaba la vida Angel Ganivet, el granadino que desde los más remotos lugares de Europa sentía la influencia de la ciudad querida, y que desde su Patria chica se elevó a las más altas cumbres de las ideas, adquiriendo universalidad tan justificada que podemos decir que su pensamiento sirve para todos sin limitación alguna de espacio ni de tiempo.

Ganivet fue un precursor tan adelantado a su época que aun hoy es difícil de comprender íntegramente. La distinción actual entre dos clases de mística y de ideas, de fuerte poder antagónico, se encuentra patente en la obra del granadino, cuya vida fue un campo de lucha entre dos principios. El de la luz y el de las tinieblas; pero nos dejó ideas tan luminosas que bien podríamos tomar a Ganivet como portador de esos españoles honrados para los que la misma política no es otra cosa que "un acto de servicio". Esta bien la personalidad y actitud de nuestro hombre a fines del siglo XIX, tan lleno de encasillamientos y partidos a los que nunca se sometió, pues sólo defendía la verdad o aquello que suponía lo era!

Su obra es un culto a la amistad y la enseñanza. Reuniones, cofradía del Avellano, epistolario, y en fin, en sus obras todas, se nos revela un carácter de hombre que tenía entre sus principales objetivos el dar estímulo y aliento a sus paisanos, despreciar lo que cada uno lleva adormecido, tocando sus cuerdas sensibles a fin de hacer patente su verdadero valer... La unión entre los hombres no puede tener tan sólo el fin negativo de ir contra algo o contra alguien; es preciso la ayuda mutua con un fin positivo: por otra parte, es necesario, como hacia Ganivet, escuchar con verdadero espíritu cristiano a quien aporte una verdad pequeña o grande, ya que incluso el humilde puede haber visto lo que el consagrado desde su plano de observación ignora.

Al pensar en muchas cosas me acuerdo de nuestro escritor y filósofo y de su "rosa o estrella de los vientos"... Estrella de los vientos, promesa y esperanza, amplitud enorme de miras e ideales...

No habíamos de la obra de Ganivet ni de las tristes circunstancias de su muerte prematura que tanto nos apenan. En último extremo, los designios de la Providencia divina son inescrutables. Decía el filósofo granadino que "una visión demasiado clara de la vida, aproxima a la muerte, y una visión absolutamente exacta de la vida es la muerte misma".

El mejor regalo para sus hijas, el más instructivo y divertido, es la revista "BAZAR", la mejor publicación infantil.

Hoy las ciencias adelantan...

Por ENRIQUE CASAMAYOR

A este paso no sé adónde vamos a ir a parar. Un siglo de acelerada exaltación de la técnica nos ha traído, como resultado, muchas comodidades, casi siempre superfluas, y un sinnúmero de quebraderos de cabeza im- posibles de remediar con el último hallazgo farmacológico. El hombre, a fuerza de milagrear, se olvida de hacer hombres, y así, mientras, por ejemplo, las grandes fábricas en serie producen un tipo único cualquiera, inservible al uso, las manos artesanas permanecen ociosas contemplando —con Jorge Manrique— "cómo se pasa la vida"...

Y no hablémos de las mujeres. Esas últimas noticias que llegan de Norteamérica empavorecen al más pintado. Manuel Casares, en una crónica desde Washington, escribe este esperanzador informe: "Ya hay indicio de una próxima máquina que pelará, cortará, cuadrificará, hará puré y pondrá en la sartén las patatas, listas para que el fuego se encargue de freirlas. Esto, unido a la máquina de lavar, al aspirador con ojo mágico y al lavaplatos atómico..."

Hay veces en que uno piensa que aquello de "luz y taquígrafos" es el principio —la primera molestia, si queréis— del cáncer que nos roe las entrañas colec-

tivas. Es notable la paradoja: para conseguir lo conseguido, cuanto no ha cavilado el hombre sobre cada problema inmediato, a fin de darle solución y dejar, con ello, de cavilar! Trabajo que lleva a la holganza, pensamiento que gregariza... Tal es el triunfo de la técnica.

Resulta un poco tonto sacrificar bondades a beneficio de la mediocridad. Hablamos, principalmente, de aquellas actividades espirituales, cuyo fruto debe estar como sustentado por la técnica. Ejemplo: Cervantes escribe el "Quijote", y la imprenta se encarga de darle difusión. Ahora bien, lo desorbitado del maquinismo moderno radica en la pretensión de construir un artificio que, mecánicamente —radio, célula, eléctrica, atomización—, piense como Cervantes y escriba lo que éste tardó en concebir, gestar y dar a luz; una vida genial, en un par de horas.

Este ejemplo, que pudiera parecer desmesurado, no lo es tanto si se le reemplaza por alguna realidad de última hora: el "Traductómetro Rafels". Esta máquina no "inventa" el "Quijote", pero se dice —lo traduce— en un periquete a cuatro idiomas nobles. Y díganme ustedes: ¿Cómo traducirá el "Traductómetro Rafels" "Duelos y quebrantos" al alemán?... La broma, si fuese tan sólo broma, tendría gracia. Más gracia tiene este curioso invento: el "Soneto fonopoyetógrafo". Ustedes crearán que nos burlamos, pero no: una maquina que te escribe un bello y lírico soneto sólo con pulsar dos o tres teclas claves —cuatro, si se desea el ostrombote, y cinco, el acrostico—, y con dar después un par de vueltas a un manubrio... La cosa, efectivamente, no es para reír.

Y más ejemplos: el "Frecuencímetro estroboscópico", invento parisiense o gramófono con lámparas de neón, que le dice a usted, si canta en su bocina, si lo hace bien, regular o asesina- ble, dejando en la indigencia a todos los profesores del "bell canto" y a los laringólogos de moda. Ciertamente es que este aparato, de usarse en España, reduciría notablemente los espectáculos folklóricos, las "fiestas en el aire" y "Camino de la fama", cantatrises. Y los cantantes despreciados acabarían con el maquinismo en nuestra patria. A golpe de bastón y a escobazos. Junto a la máquina calculadora, la linotipia, la radio y el radar, todo muy respetable, medran los inventos que enlajan al propio inventor. Pero es inútil. Inútil que una importante casa licorera nos pretenda deslumbrar con sus anudados de "ABC": "Mañana tendremos..." No nos importa el mañana si, hoy por hoy, el licor es bueno, fabricado "a mano", y no el "ersatz", que en el siglo del átomo dividido lo "sucedanea" todo: el amor, el amor y la cultura.

No es preciso volver a la Edad Media. El maquinismo no es más que un engañosobos. Desde que el mundo es mundo, la historia va demostrando la supremacía del corazón sobre la máquina. Y la máquina, hoy producto de la inteligencia humana, sólo puede crear, junto a mil conflictos, un solo provecho: la comodidad. Pero la comodidad extremosa conduce a la holganza y a la huelga, y todas tres al marasmo espiritual, que es, en fin de cuentas, magisterio del caos.

REGION

MOLVIZAR

Natalicio. — Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, segundo de su matrimonio, doña Victoria Arenas Prados, esposa de don Antonio Fernández García.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA MANANA

Pleito del Juzgado número 2 de Granada, por desahucio de finca rústica, entre don Narciso Castro y una institución religiosa. Procuradores, señores León y Carrascosa.

—Causa del Juzgado de Motril, por robo, contra Eduardo Marin Esteban, Manuel Vigil Yañez y Antonio Ruiz Ortiz, Abogado, señor Benavides; procurador, señor Vida.

—Causa del Juzgado de Huescar, por robo, contra José Casánova Paredes.

—Pleito del Juzgado de Málaga, por menor cuantía entre don Enrique Dabot y don Francisco Narváez; procurador, señor Herrera.

—Causa del Juzgado de Granada, por robo, contra Miguel Sanjuán y cinco más. Abogado, señor Montalvo; procurador, señor Alguacil.

—Causa del Juzgado de Loja, por homicidio, contra Rafael Manzano Castro. Abogado, señor Soler.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 pntas; mínimo, diez palabras

COMPRAS
COMPRO pieles de tejón, pieles de meloncillo, pelo vacuno largo, lavado de cojas; pelo de caballo largo, barbas de chivo. Ofertas. Apartado, 24. (36)

TRASPASOS
TRASPASO local propio para comercio. Razón: Administración diaria PATRIA. (30)

VENTAS
MAQUINA de escribir. Placeta de las Minas, 30, 1.º (Albaizín, de 1 a 3. (7)

TRABAJO
GANE dinero. Hágame industrial propio domicilio. Proporcione material. Comercio producción. Apartado 140.—Sevilla. (10)

Suscribase a PATRIA



Coliseo Olympia

"HISPANO FOX FILMS" PRESENTA la extraordinaria película

Débil es la carne

con REX HARRISON, MAUREEN O'HARA y VICTOR MC. LAGLEN

LA HISTORIA DE UN TEMERARIO JUGADOR PROFESIONAL, QUE CON SU SONRISA Y UN JUEGO DE CARTAS MODELO UN IMPERIO.

UNA ESPLENDIDA PELICULA, CON TODA LA EMOCION Y LA VIOLENCIA DE UNA EPOCA ROMANTICA Y TURBULENTA.

TAQUILLA ABIERTA DESDE LAS DOCE

Cine Granada

"CHAMARTIN" PRESENTA la maravillosa producción en TECNICOLOR,

FELIZ Y ENAMORADA

La primera película en TECNICOLOR de la encantadora artista

DIANA DURBIN

con ROBERT PAIGE y AKIN TAMIROFF.

La más espectacular, graciosa, simpática y amena película de esta simpática artista.

Un prodigio de color, melodía y simpatía. Paisajes del Oeste americano, llanuras infinitas, montañas cubiertas de bosques y una escala de canciones arrebatadoras.

Noticiero NO-DO, 307 A.

TAQUILLA ABIERTA DESDE LAS DOCE

Aliator Cinema

HOY, domingo, 28 de noviembre ¡¡EXITO COLOSAL!!

Igual que conquistó el corazón de aquel solterón empedernido, conquista la simpatía de los espectadores, la famosa estrella

Loretta Young

protagonista con JOSEPH COTEN, ETHE BARRYMORE y CHARLES BOCKFORD, de la alegre y humorística película R. K. O.

UN DESTINO DE MUJER

No hay camino espinoso cuando se va del brazo del amor. Noticiero NO-DO 307 A.

Seguidamente, ESTRENO de la cine-comedia

Aparición

por los dos ases del cine italiano ALIDA VALLI y AMADEO NAZZARI.

Será un acontecimiento la presentación de

GARY COOPER

en la sensacional sup. PARA MOUNT en TECNICOLOR.

POR EL VALLE DE LAS SOMBRAS

Una artista española, atropellada y muerta en La Habana

LA HABANA, 27. (EFE).—La artista de radio, española, María Valero, de treinta y seis años de edad, ha muerto atropellada por un automóvil. Se hallaba casada con el artista cinematográfico cubano Germán Darlar. María Valero concurría ayer mañana a la zona portuaria con un grupo de amigos para observar el nuevo cometa. Un automóvil, cuyo chofer iba embriagado, atropelló al grupo y el coche pasó sobre el cuerpo de la artista.

Teatro Cervantes

EXITO APOTEOSICO! HOY.

"Hernan Films" presenta la más sincera lección de vida que ha conocido la historia del cine,

VIVIR EN PAZ

(TOLERADA MENORES)

con Aldo Fabrizi, Gar Moore y Mirella Monti.

Un fiel relato de la vida misma! La película de los máximos galardones internacionales.

LAUREADA CUATRO VECES

Una producción de éxito mundial que el público español aplaudirá como lo hicieron los de Buenos Aires, Londres, Nueva York, París, etc.

HOY, TAQUILLA DESDE LAS DOCE.

Próximamente: **EL TESORO DE SIERRA MADRE.** ¡El "film" más espectacular del año!

Albayzín Cinema

Gifesa presenta la maravillosa producción italiana, en español

LA VIDA VUELVE A EMPEZAR

por Alida Valli, Fesco Giachetti y Carlo Romano.

Una honda y fuerte lección de humanidad. Un problema angustioso cuya solución suponía el sacrificio de los más caros afectos. Una genial interpretación de ALIDA VALLI

Príncipe Cinema

HOY: a las 7, numerada.

¡ULTIMOS DIAS! del divertidísimo "film"

EL FANTASMA HUYE

TOLERADA MENORES

por BUD ABBOTT y LOU COSTELLO

Las más desoacharrantes y divertidas peripecias del hombre invisible.

¡RISA CONSTANTE HASTA LA ULTIMA ESCENA!

Liceo de Granada

Hoy, a las 7 de la tarde

El sainete lírico en dos actos y cuatro cuadros

LA DEL MANOJO DE ROSAS

original de Castro y Carrión, música de Sorozábal

NACIONAL

HOY, FIGUEROA ESTRENO de la superproducción METRO-GOLDWYN MAYER

SEPARACION PELIGROSA

por las "estrellas" ROBERT DONAT y DEBORAH KERR. Dirección Alexander Korda.

Taquilla desde las 12.

OLVIDARA QUE ESTA HERNIADO

Y vivirá tranquilo, con la seguridad de llevar la hernia perfectamente retenida mediante el pequeño y cómodo dispositivo ADMINICULO HERNISAN, que evita los engorrosos bragueros de hierro, tirantes, resortes, paños duros, etc. (Patente invención 154251). Consulte al médico. (C. C. S. 9174).

AVISO: Visita en GRANADA, jueves, 2, de diez a una, Consultorio Francisco Tello, calle Horno Espadero, 13 y 15. En MALAGA, jueves, 6, de diez a una, Consultorio Dr. R. Juli, calle Carreteras, 61. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico)

Balmes, 104.- Barcelona

NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

CARTELERA

CINES

GRANADA. — Teléfono, 2260. — Hoy, "Débil es la carne".

ALBAICIN. — Hoy, "La vida vuelve a empezar".

LICEO. — Hoy, "La del manojito de rosas".

VIAPIA. — Teléfono, 2260. — Hoy, "Débil es la carne".

ALBAICIN. — Hoy, "La vida vuelve a empezar".

CERVANTES. — Teléfono, 1209. — Hoy, "Vivir en paz".

NACIONAL. — Teléfono, 1992. — Hoy, "Separación peligrosa".

PRINCIPE. — Hoy, "El fantasma huye".

DEPORTES

VICTORIA DEL EQUIPO CALASANCIO



En el campo del Colegio de PP. Escolapios se jugó ayer mañana un encuentro de fútbol entre los equipos Unión Calasancio y Derecho, venciendo el primero por cuatro goles a uno, adjudicándose el trofeo donado por el presidente de los antiguos alumnos escolapios, don José Sánchez de Molina.—(Fot. SANZ)

Esta tarde, Levante-Granada, en los Cármenes

«NO VENIMOS EN PLAN DE VICTIMAS», DICE BONET

Arencibia y Sosa, bajas en el Granada

Esta tarde, a las cuatro menos cuarto, se jugará en Los Cármenes el encuentro Granada-Levante, de gran responsabilidad para los nuestros, pues ya sabemos todos que el fútbol levantino no es de los que "le van" al Granada.

El entrenador del conjunto de Vallejo, nuestro antiguo conocido Antonio Bonet, se muestra optimista, y anoche mismo nos recordaba que desde que abandonó



BONET.

el fútbol activo para dedicarse a las funciones de preparador, nunca han perdido sus equipos en Los Cármenes.

—Si el Granada no aprueba, saldrá aliroso el Levante, que fue de casa actúa siempre mejor, sin duda porque su público le presta, con sus exigencias, libertad de movimientos.

—¿Qué línea te funciona mejor?

—Mira, todas, porque el Levante es eminentemente un conjunto.

—¿Amigo de las tácticas?

—Ni amigo ni enemigo. Creo en ellas y es muy posible que mañana desarrolle el equipo la suya.

—Entonces, W.-M.

—No se la voy a revelar, porque en este caso orientaría al contrario.

Ya tendrás ocasión de verla, si es que sitúo a los hombres en juego de posición.

—¿Ves ya al campeón del torneo, Antonio?

Mira, queda todavía mucha Liga. Ningún club, aunque esté en lo alto, puede sentirse campeón, pues la última palabra no está dicha aún. El mismo Granada puede venir a la "cola" como también puede situarse en cabeza. Son los puntos los que mandan, y no bastarán solamente los de casa, aunque ya es de por sí difícil asegurárselos todos. Hay que puntuar fuera y sostener el mismo tren de lucha.

—Así es, Bonet. Y ahora, dame la lista.

—Alberto; Alepuz, Navarro; Dolz, Colet, Mengo I; Agustí, Salvador, Cervero, Martínez Castañá, Botella. De suplentes vienen el portero Bosch y Sáez; y de delegado, el señor Ferragut, secretario técnico del club.

—No crees que la delantera suena a algo serio?

—La delantera y todo el equipo. Ya veremos lo que pasa, porque no vengo en plan de víctimas, Saneado.

NO JUGARA SOSA

Los medios volantes titulares Arençibia y Sosa son baja en el equipo de hoy. Arençibia continúa en cama, enfermo, y Valentín marchó ayer a Barcelona, con el fin de visitar a su padre, gravemente enfermo. La línea media es la incógnita de Chollin, pues hasta esta mañana no decidirá quien formará pareja con Toñin. La lesión de Rey carece de importancia y Morales, que se quejaba de una antigua lesión, será probado antes del encuentro, pero se supone que podrá jugar.

El encuentro comenzará a las cuatro menos cuarto y será arbitrado por el señor Galende.

Programa deportivo para hoy, en Granada

FÚTBOL.—Campeonato de Segunda División. En Los Cármenes, a las cuatro menos cuarto, Granada-Levante, arbitrado por el señor Galende.

Eliminatorias de la "Copa de España de aficionados". En el Estadio de la Juventud, a las once, Recreativo-Ilora.

Campeonato local de segunda categoría. En el campo de la guarnición, a las nueve, Albaicín-Arenas. En Atarfe, a las tres y media, Atarfe-Ferrovial.

Torneo de tercera categoría. En el campo de la guarnición, a las once, Sur de España-Betis. En Alomartres, a las cuatro, Alomartres-Plaza Nueva.

Campeonato provincial del Frente de Juventudes. En el Estadio, a las nueve, Mendoza-Valdés, y a las diez y media, Mandos-Atarfe.

BALONCESTO.—"VIII Copa Navidad". En el Estadio, a las diez, S. E. U.-San Fernando; a las once, Maristas-Perón, y a las doce, Juveniles A-Juveniles B.

"Educación y Descanso". En el Estadio, a las doce, Hogar Santa Faz, de Jaén-Educación y Descanso", de Granada.

HOCKEY SOBRE PATINES.—En el Estadio, a las doce, partido amistoso entre dos selecciones locales.

CAMPO A TRAVES.—A las once, salida del Estadio de los participantes en el primer campeonato social del Frente de Juventudes, de cinco kilómetros de recorrido sobre el itinerario: Estadio, lado izquierdo del cuartel de Automovilismo, río Beiro, carretera de Pulfanas, Junta, carretera de Alfacar, carretera de Murcia, San Isidro, Cruz Blanca, Caleta, lado izquierdo del cuartel de Automovilismo y Estadio.

TENIS DE MESA.—A las diez, en el Hogar de Cadetes, partidos del cuarto torneo de Educación Física y Deportes.

Torneos provinciales de "Educación y Descanso"

Se reunieron anoche los delegados de los equipos de fútbol y baloncesto que han de participar en los próximos torneos provinciales de "Educación y Descanso". En fútbol formalizaron su inscripción los equipos de las empresas Roca y Compañía, Gas Lebró, Tranvías Eléctricos, Renfe y C. N. S. El torneo se jugará por el sistema de Liga, es decir, a doble vuelta.

Para la competición de baloncesto se han inscrito los equipos de Tranvías, Previsión, Roca y Compañía, Telégrafos, Renfe y Menqemor, desarrollándose también por el sistema de Liga.

Pelota a mano.—Se reunieron ayer los productores que participarán en el torneo de

Catastrofe de aviación en la India

BOMBAY, 27 (EFE).—Veintuna personas han resultado muertas en el accidente de aviación que se registró ayer a 320 kilómetros de Lahore. Entre las víctimas figuran dos norteamericanos y siete ingleses.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Granada

PLAZAS DE AUXILIARES

Se convoca concurso oposición para cubrir tres plazas de Auxiliares Administrativos de esta Beneficencia institución, con sujeción a las condiciones expuestas en el tablón de anuncios de la misma. Admisión de solicitudes hasta el 20 del próximo mes de Diciembre. Granada, 27 de noviembre de 1948.

TOQUE DE QUEDA EN LA CAPITAL DE VENEZUELA

DELGADO CHALBAUD, PRESIDENTE DE LA JUNTA MILITAR, SE DIRIGE POR RADIO AL PAIS

Dimiten los embajadores en Washington y Buenos Aires

CARACAS, 27 (EFE).—A las seis de la tarde de ayer comenzó el toque de queda. Las autoridades militares han tomado precauciones para impedir la repetición de los disparos de la noche anterior, hechos por sabotadores aislados, perseguidos por fuerzas de la policía y del Ejército. Durante todo el día reinó la tranquilidad y los comercios abrieron sus puertas. Patrullas de fuerzas militares obligaban a las mujeres a que les mostrasen el interior de sus bolsos.

DELGADO CHALBAUD HABLA POR RADIO

CARACAS, 27 (EFE).—El presidente de la Junta Militar, Delgado Chabaud, se ha dirigido por radio a la nación, y dijo entre otras cosas, que el pueblo venezolano se ha dado cuenta de la razón que existe a las fuerzas armadas para desplazar el Poder al grupo político que se había entrometido en él. Agregó que las medidas del mantenimiento del orden no deben ser interpretadas más allá de su exacta significación. Añadió que no se ha asumido el Poder para atentar contra los principios democráticos sino para obtener su efectiva aplicación.

¿CHOQUES?

BOGOTA, 27 (EFE).—Informaciones no confirmadas dicen que no se han producido choques entre las fuerzas del Gobierno y los oponentes al nuevo régimen revolucionario que impera en Venezuela.

PROXIMAS ELECCIONES

NEW YORK, 27 (EFE).—El "New York Times", en un editorial titulado "Democracia en Venezuela" dice que la Junta Militar, que arrebató el Poder al presidente Rómulo Gallegos, ha anunciado que llevó a cabo su acción para salvar los principios democráticos que estaban siendo violados por una minoría, y que intenta convocar pronto elecciones para que así el pueblo venezolano pueda elegir el Gobierno que desee.

DIMISIONES

WASHINGTON, 27 (EFE).—El embajador venezolano, Carnevall, ha manifestado que ha presentado su dimisión a la Junta Militar que desde el miércoles asume el Poder en Venezuela.

MIAMI, 27 (EFE).—El embajador venezolano en Washington, doctor Gonzalo Carnevall, y cinco funcionarios o consulares de la misma nacionalidad, han presentado la dimisión de sus cargos "por no querer servir a la dictadura de su país".

LIMA, 27 (EFE).—La Junta

militar anuncia la aceptación de la renuncia del embajador en la Argentina, José Quesada.

EXPULSADO CARACAS, 27 (EFE).—El periodista Stanley Ross ha sido expulsado cuando trataba de entrar en Venezuela por el aeropuerto de Maiquetía, siendo ésta la tercera vez que se le niega la entrada en Venezuela.

RELIGION

Hoy, "Día Bíblico", predicará el señor Arzobispo en la Catedral

En toda nuestra archidiócesis se celebrará hoy el Día Bíblico, por expreso mandato del señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, quien esta mañana, en la misa de una, en la Catedral, pronunciará una plática sobre el tema.

En las demás parroquias habrá también pláticas alusivas a la conveniencia de difundir la lectura de los Libros Sagrados.

VISITA PASTORAL

Esta tarde, a las seis y media, marchará el señor Arzobispo al vecino pueblo de Santa Fe para efectuar su visita pastoral a los templos de la localidad, que continuará mañana, lunes.

HABLO EL PRELADO EN LA BASILICA

En la basílica de las Angustias se celebró ayer tarde, con asistencia del señor Arzobispo, la acostumbrada sabatina. Nuestro prelado pronunció una elocuente plática sobre los fundamentos teológicos y escriturísticos de la maternidad espiritual de María sobre los hombres.

El templo se vió lleno de fieles.

PROFESION DE DOS RELIGIOSAS

El señor Arzobispo asistió ayer mañana, en Santa Fe, al solemne acto de profesión de dos religiosas en el colegio de la Compañía de María.

El doctor Santos Olivera pronunció una breve plática para exaltar los beneficios espirituales derivados de la vida religiosa. Hoy es domingo de Adviento.

SANTORAL

Rufo, Esteban, Basilio, Pedro, Andrés, mártires; Gregorio III, papa; Crescenciano, obispo; Santiago, Valeriano, Urbano, Eustaquio, confesores.

JUBILEO CIRCULAR

En la basílica de las Angustias. ADORACION NOCTURNA. Corresponde la vigilia al turno vigésimo, "San Ignacio de Loyola".

CULTOS

Hermanidad Católica Ferroviaria. — Hoy se celebrará la bendición de su bandera, con los siguientes actos: A las nueve, tras la procesión de la imagen de Nuestra Señora del Amor y del Trabajo desde su iglesia a la ermita de San Isidro; a las diez, bendición de la bandera, misa y comunión general, y seguidamente la retorno de la venerada imagen a su templo y después, a las doce, en el colegio de la Asociación de ferroviarios, será inaugurada la exposición de ejercicios espirituales a los obreros, acto en el que harán uso de la palabra don Francisco Caballero, don Mariano López y don Julio Morang Dávila.

En San Juan de Dios.—Mañana, con motivo de la traslación de las reliquias de San Juan de Dios, a las nueve, misa cantada en el camarín. Por la tarde, a las siete, ejercicio, dándose a besar la reliquia del Santo.

El día 30 empezará la novena a la Inmaculada. Todos los días, a las nueve, misa; a las siete de la tarde, ejercicio, con sermones por el Rvdo. P. Juan Ciudad.

NOVENA A LA PURISIMA CONCEPCION

Como en años anteriores, la Real, Ilustre y Principal Hermanidad de la Purísima Concepción celebrará en su monasterio una novena en honor de la Inmaculada, que comenzará el día 8 de diciembre, con sermones por los Rvds. PP. Ulpiano López y José Cubero, de la Compañía de Jesús.

El día 7, a las siete y media de la tarde, se cantará una salve solemne; el día 8, a las nueve, misa de comunión general; el 12, otra misa de comunión general para el Cuerpo de pájaros; y el 16, a las once de la mañana, se celebrará la función principal.

El último día de la novena habrá también una procesión claustral en la que oficiará de pontifical el señor Arzobispo.

Los tradicionales cultos oficiales comenzarán el día 3 para terminar el 15.

HOY, CLAUSURA DEL CURSILLO DE JOVENES DE ACCION CATORICA

Esta mañana, a las doce, con tinuará el cursillo de formación de las jóvenes de Acción Católica. El consiliario de aspirantes disertará a mediodía sobre el tema "La aspirante, pequeño apóstol de Cristo". A los seguidos, el cuadro plástico del Centro de San Justo, efectuará una representación escénica.

Esta tarde, a las cuatro, se celebrará en el aula magna de la Facultad de Medicina la sesión de clausura del cursillo. El reverendo P. don Luis Ramírez Olivares hablará sobre el tema "Dios lo quiere"; don Aquilino Morcillo, vocal del Consejo diocesano de hombres, disertará sobre el tema "Preocupaciones primordiales", y por último el señor Arzobispo pronunciará una alocución.

Un rato agradable pasará concurrendo al magnífico salón del

Gran Cate Granada Bar

Esp.éndida sala,

a todo confort, para reuniones familiares y fiestas.

Suntuoso mostrador,

con sección independiente para señoras. GRAN SURTIDO EN APERITIVOS VARIADOS para desayunos y meriendas. PIDA LA CLASICA

Ensaladilla

especialidad de esta Casa. Riquísimo CAPE EXPRES y bebidas y floores de todas clases. PUERTA REAL, 7. Tel. 2448

Distinga su mesa... Con

ANIS SERPIS LICOR CALIBLAN

DOS MARCAS & PRESTIGIO

JORNADA DE LIGA DE HOY

PRIMERA DIVISION

Celta-Coruña
Tarragona-Madrid
Alcoyano-Oviedo
Sebadell-Español
Barcelona-Sevilla
Valencia-Valladolid
A. Madrid-Bilbao

SEGUNDA DIVISION

Ferrol-Castellón
Baracaldo-Gerona
GRANADA-LEVANTE
Santander-Badajoz
Oijón-Real Sociedad
Westalla-Murcia
Hércules-Málaga.

Vertical text on the far left edge of the page, including words like 'ma', 'membra', 'cora', 'empe', 'ampaña', 'famos', 'ing', 'CO', 'ORE Y', 'de la', 'peluca', 'NO', 'ER', 'o cuan', 'amor.', '7 A.', 'ón', 'italiano', 'ADEO', 'la pre', 'PER', 'PARA', 'OR.', 'LLE', 'BRAS', 'ema', 'travillosa', 'español', 'A', 'AR', 'Glauche', 'no.', 'lección', 'problema', 'ción su', 'los más', 'ción de', 'ema', 'erada.', 'diver-', 'MA', 'ORES', 'STELLO', 'antes y', 'as del', 'e.', 'HASTA', 'ENA!', 'O de la', 'AYER', 'OSA', 'Dirección', 'A', 're-', '209.—Hoy', 'n paz', '—Telé', '992.—Hoy', 'ción peli', '— Hoy', 'hoy'.

CHIANG-KAI-CHEK CULPA A ESTADOS UNIDOS DE LA GRAVE SITUACION POR QUE ATRAVIESA CHINA

Pide a Truman que repare sus errores ayudándole a rescatarla del comunismo

CIENTO CINCUENTA MIL BAJAS HAN SUFRIDO LOS ROJOS EN LA ULTIMA JORNADA

WASHINGTON, 27. (EFE).— En los medios diplomáticos se afirma que Chiang-Kai-Chek manifestó al presidente Truman en su reciente carta, que Estados Unidos están obligados a rescatar a China de manos del comunismo, título de compensación por los errores diplomáticos norteamericanos cometidos en Yalta. Se agrega que en su carta, el presidente chino le decía a Truman que Estados Unidos fueron culpables de la pérdida posterior de Manchuria, que pasó a poder de los comunistas chinos.

Por el acuerdo de Yalta, firmado el 11 de febrero de 1945, se concertó la explotación conjunta de los ferrocarriles en Manchuria por Rusia y China, se entregaron las islas Kuriles a la Unión Soviética y se declaró que Rusia estaba dispuesta a firmar un tratado de amistad. Ninguna comunicación ha sido publicada, pero parece que los altos funcionarios norteamericanos rechazan de modo extraoficial el razonamiento de Chiang-Kai-Chek.

150.000 BAJAS COMUNISTAS

CUARTEL GENERAL DEL II EJERCITO CHINO (SUHOW), 27. (EFE).—El teniente general Chiu-Hing-Guan, jefe del segundo Ejército chino, en China central, ha manifestado a los periodistas que sus tropas han infligido a los comunistas 150.000 bajas en el curso de las últimas veinticuatro horas.

Ocupación de Tsushin

NANKIN, 27. (EFE).—La agencia oficiosa "Venora" declaró hoy a mediodía, que las tropas nacionalistas habían ocupado la ciudad de Tsushin.

Se cree que los nacionales están en los suburbios de la misma, pero el centro está en poder de los rojos.

SEGUIRA LA RESISTENCIA

SHANGHAI, 27. (EFE).—El nuevo primer ministro chino, doctor Sun, informa que el presidente Chiang-Kai-Chek le encargó el viernes de formar Gabinete, y que espera tenerlo constituido en breve plazo, estando representadas todas las tendencias políticas del país con la excepción de la comunista. La formación del nuevo Gobierno no se

SOFULIS, EN LA AGONIA

Recibió los últimos auxilios espirituales

ATENAS, 27. (EFE).— Le han sido administrados a Temístocles Sofúlís, primer ministro griego, los últimos auxilios espirituales, ya que su estado ha empeorado durante la última noche. Los ministros de su Gabinete se hallan junto a su cama.

ATENAS, 27. (EFE).— Después de haber sido administrados a Sofúlís los últimos auxilios espirituales, habló con el dirigente liberal Constantino Rentiís, a quien dijo: "Felicité al Ejército. Yo no puedo hablar hoy. Usted debe hacerlo por mí, que me encuentro en el umbral de la muerte".

Los médicos han manifestado que aunque Sofúlís conserva el conocimiento, no podrá sobrevivir más de unas horas.

Renacimiento actual de la devoción e interés por la Biblia entre los católicos

Es muy consolador el despertar de la conciencia y afición de los fieles en el aprecio y uso de los Sagrados Libros, debido en gran parte a una mayor ilustración religiosa y a la incansante y fecundísima labor de la Acción Católica. Las editoriales y librerías podrían decirnos mucho, comparando el pasado olvido hacia las publicaciones escriturísticas, con las que ahora se multiplican y propagan, señaladamente de los Santos Evangelios y aun de todo el Nuevo Testamento. (Pastoral del señor Arzobispo).

hará público hasta que haya sido ampliamente discutida por todos sus componentes.

Haciendo resaltar que sus palabras no reflejaban sino una opinión general, dijo que China debe prepararse para hacer cualquier concesión razonable con el fin de lograr ayuda militar norteamericana lo antes posible, y que la es precisa una figura militar de gran relieve como el general Mac Arthur, como asesor militar, a quien se concederán amplísimos poderes. Sun agregó que su opinión personal es que la guerra habrá de proseguir.

En opinión del primer ministro, Cheng-Kai-Chek continuará la resistencia "pase lo que pase", si bien tiene esperanzas de obtener una importante ayuda militar norteamericana.

Finalmente añadió que por cuanto él sabe, no existe intención alguna de trasladar la capital de Nankín a Cantón o otra ciudad china.

MISIONEROS ESPAÑOLES EVACUAN PEKIN

SHANGHAI, 27. (EFE).— Ha llegado a esta ciudad, a bordo de un buque de la marina norteamericana, un grupo de misioneros pertenecientes a la Compañía de Jesús que se han visto obligados a evacuar Pekín. El grupo está compuesto por los Padres Arsenio Núñez, Victoriano García, Faustino Boado, Miguel Vega, Miguel Campos, Santiago Rejón, Jesús Bilbao y Fernando Mateos.

De mi archivo

No te abales de tus obras hasta que estén acabadas, ni te fies demasiado del que te lleve a horcajadas.

El que no tiene vergüenza toda la calle es por suya, pero es frecuente el capricho que en el propio mal concluya.

El discreto hablar, agrada, y el mucho cacar, empuja; como el dulce urgar, deleita y el mucho rascar, escuece.

CONDENA

PARIS, 27. (EFE).—Por 47 votos contra 6 y ninguna abstención, la Asamblea general de la O. N. U. ha condenado a los vecinos septentrionales de Grecia por su ayuda a los rebeldes de Markos. Por otra parte, la Asamblea aprobó por unanimidad la moción soviética en que pide a Grecia, Albania, Yugoslavia y Bulgaria que establezcan relaciones diplomáticas y ratifiquen sus anteriores convenios fronterizos.

NUEVO ESTUDIO

PARIS, 27. (EFE).—El Comité político especial de las Naciones Unidas ha aprobado hoy varias resoluciones en las que se recomienda que se proceda a un nuevo estudio de las peticiones de admisión en la O. N. U. formuladas por Italia, Finlandia, Irlanda, Portugal, Transjordania y Austria. Todas ellas fueron vetadas por Rusia en el Consejo de Seguridad.

REPLICA DE DULLES

PARIS, 27. (EFE).—En la sesión de esta tarde del pleno de la Asamblea general de la O. N. U., el representante estadounidense Foster Dulles dijo que la violencia desplegada por Vichinsky y otros oradores en los países del Este, es el mejor exponente de la violencia de los seguidores de las fuerzas de Markos.

El ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, dijo que si los vecinos septentrionales de Grecia no cesan en su ayuda a Markos, los mayores peligros amenazarán la paz mundial.

"Colección de detectives ilegales y Sherlock Holmes aficionados"

Vichinsky ridiculiza a los miembros de la Comisión de la O. N. U. para los Balcanes

Albania, Yugoslavia y Bulgaria, «condenadas moralmente» por atacar a Grecia

PARIS, 27. (EFE).—Vichinsky ha atacado al Comité especial de la O. N. U. para los Balcanes en la reunión de esta mañana de la Asamblea general. Calificó a sus componentes de "colección de detectives ilegales y Sherlock Holmes aficionados". El representante soviético habló cuando estaba terminando el debate sobre la ayuda a los bandoleros comunistas por los vecinos del Norte de Grecia; es decir, Albania, Yugoslavia y Bulgaria. Denunció los testimonios de los testigos interrogados por la Comisión, diciendo que no valían nada y que los grupos que habían estado trabajando en el citado informe eran "vergonzosos". Sostuvo que la Comisión se había arrogado poderes ilegales y arbitrarios en la investigación, violando así la resolución de 21 de octubre de 1947 en la Asamblea general.

El representante estadounidense Foster Dulles dijo que la violencia desplegada por Vichinsky y otros oradores en los países del Este, es el mejor exponente de la violencia de los seguidores de las fuerzas de Markos.

El ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, dijo que si los vecinos septentrionales de Grecia no cesan en su ayuda a Markos, los mayores peligros amenazarán la paz mundial.

Los tiempos cambian Por CONTI

CONDENA

PARIS, 27. (EFE).—Por 47 votos contra 6 y ninguna abstención, la Asamblea general de la O. N. U. ha condenado a los vecinos septentrionales de Grecia por su ayuda a los rebeldes de Markos. Por otra parte, la Asamblea aprobó por unanimidad la moción soviética en que pide a Grecia, Albania, Yugoslavia y Bulgaria que establezcan relaciones diplomáticas y ratifiquen sus anteriores convenios fronterizos.

NUEVO ESTUDIO

PARIS, 27. (EFE).—El Comité político especial de las Naciones Unidas ha aprobado hoy varias resoluciones en las que se recomienda que se proceda a un nuevo estudio de las peticiones de admisión en la O. N. U. formuladas por Italia, Finlandia, Irlanda, Portugal, Transjordania y Austria. Todas ellas fueron vetadas por Rusia en el Consejo de Seguridad.

REPLICA DE DULLES

PARIS, 27. (EFE).—En la sesión de esta tarde del pleno de la Asamblea general de la O. N. U., el representante estadounidense Foster Dulles dijo que la violencia desplegada por Vichinsky y otros oradores en los países del Este, es el mejor exponente de la violencia de los seguidores de las fuerzas de Markos.

El ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, dijo que si los vecinos septentrionales de Grecia no cesan en su ayuda a Markos, los mayores peligros amenazarán la paz mundial.

El representante estadounidense Foster Dulles dijo que la violencia desplegada por Vichinsky y otros oradores en los países del Este, es el mejor exponente de la violencia de los seguidores de las fuerzas de Markos.

El ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, dijo que si los vecinos septentrionales de Grecia no cesan en su ayuda a Markos, los mayores peligros amenazarán la paz mundial.

El representante estadounidense Foster Dulles dijo que la violencia desplegada por Vichinsky y otros oradores en los países del Este, es el mejor exponente de la violencia de los seguidores de las fuerzas de Markos.

El ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, dijo que si los vecinos septentrionales de Grecia no cesan en su ayuda a Markos, los mayores peligros amenazarán la paz mundial.

El representante estadounidense Foster Dulles dijo que la violencia desplegada por Vichinsky y otros oradores en los países del Este, es el mejor exponente de la violencia de los seguidores de las fuerzas de Markos.

El ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, dijo que si los vecinos septentrionales de Grecia no cesan en su ayuda a Markos, los mayores peligros amenazarán la paz mundial.

El representante estadounidense Foster Dulles dijo que la violencia desplegada por Vichinsky y otros oradores en los países del Este, es el mejor exponente de la violencia de los seguidores de las fuerzas de Markos.

El ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, dijo que si los vecinos septentrionales de Grecia no cesan en su ayuda a Markos, los mayores peligros amenazarán la paz mundial.

El representante estadounidense Foster Dulles dijo que la violencia desplegada por Vichinsky y otros oradores en los países del Este, es el mejor exponente de la violencia de los seguidores de las fuerzas de Markos.

El ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, dijo que si los vecinos septentrionales de Grecia no cesan en su ayuda a Markos, los mayores peligros amenazarán la paz mundial.

El representante estadounidense Foster Dulles dijo que la violencia desplegada por Vichinsky y otros oradores en los países del Este, es el mejor exponente de la violencia de los seguidores de las fuerzas de Markos.

El ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, dijo que si los vecinos septentrionales de Grecia no cesan en su ayuda a Markos, los mayores peligros amenazarán la paz mundial.

El representante estadounidense Foster Dulles dijo que la violencia desplegada por Vichinsky y otros oradores en los países del Este, es el mejor exponente de la violencia de los seguidores de las fuerzas de Markos.

El ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, dijo que si los vecinos septentrionales de Grecia no cesan en su ayuda a Markos, los mayores peligros amenazarán la paz mundial.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

Violento contraataque nacionalista cerca de Nankin

Las tropas rojas operan al mando del «Dragón Tuerto»

Se anuncia que la esposa de Chiang-Kai-Chek irá a E. U. a pedir ayuda

NANKIN, 27. (EFE).— Las fuerzas gubernamentales han iniciado un contraataque de gran importancia contra las fuerzas comunistas que avanzaban en dirección a Nankin, capital de China. Los combates se libran a unos 55 kilómetros de la importante ciudad de Pengpu. Participan en las operaciones numerosas escuadrillas de bombardeo gubernamentales.

"EL DRAGON TUERTO"

NANKIN, 27. (EFE).—Las fuerzas comunistas chinas al mando del general Liu Po Chan, apodado "El dragón tuerto", han avanzado hasta ponerse a unos 50 kilómetros de Nankin, la capital del Gobierno nacionalista.

A 50 KILOMETROS DE NANKIN

NANKIN, 27. (EFE).—Las fuerzas comunistas, al mando del general Liu Po Chan, han avanzado hasta ponerse a unos 50 kilómetros de Nankin, la capital del Gobierno nacionalista. El repentino avance hacia el Sur amenaza las comunicaciones vitales ferroviarias entre Nankin y Suchow.

Noticias de origen gubernamental dicen que el principal objetivo comunista es Ching Pailing, ciudad ferroviaria situada a 50 kilómetros al Noroeste de Nankin, y agregan que la situación en este sector es "oscura".

Entre tanto, el Gobierno envía precipitadamente refuerzos al Sur, desde Pengpu, y hacia el Norte, desde Pukow, estación terminal del ferrocarril Nankin-Suchow, frente a Nankin.

URGENTE LLAMAMIENTO A E. U.

NANKIN, 27. (EFE).—El Parlamento chino —Yuan legislativo—, ha hecho un urgente llamamiento al Congreso de los Estados Unidos, para que envíe inmediata ayuda a China "en el propio interés de América", para evitar el colapso de las fuerzas gubernamentales en la guerra civil, ya que "la pérdida de China en manos comunistas, instrumento del bloque internacional agresivo, pondría en peligro la seguridad y paz mundiales".

MEI LING, A WASHINGTON?

NANKIN, 27. (EFE).—La emisora comunista china dijo que las fuerzas de los Estados Unidos se habían hecho cargo de las funciones de la guarnición nacionalista en el puerto de Tsing-Tao y que ya habían ocupado los edificios más importantes del puerto, los

aeródromos y las fuentes del suministro del agua.

Esta declaración coincide con la de que la esposa del generalísimo Chiang-Kai-Chek piensa trasladarse a los Estados Unidos para solicitar ayuda norteamericana.

"CARAS NUEVAS" EN EL GOBIERNO

NANKIN, 27. (EFE).—Una importante fuente informativa ha indicado que en la reorganización del Gabinete efectuada por Chiang-Kai-Chek se verán "caras nuevas", ya que varios de los altos cargos estarán ocupados por políticos que pertenecen a diversos grupos del Koutintang que hasta ahora no estaban representados en el Gobierno.

Don Juan Ramírez Muñoz, premio nacional de Ciencias Químicas

En solemne acto presidido, en Madrid, por el ministro de Educación Nacional le fue entregado el licenciado en Ciencias Químicas por la Facultad de Granada, don Juan Ramírez Muñoz, el premio Nacional de Ciencias Químicas.



El señor Ramírez Muñoz, ayudante de Química analítica de la Facultad de Ciencias de Madrid ha sido prelado dos veces, por meritos en estudios, en la Academia universitaria de Ciencias de Granada, y en el Instituto de Edafología, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, realiza trabajos bajo la orientación del profesor don Fernando Burriel, cátedrático que fue también de nuestra Universidad. Es autor de varios libros.

PATRIA felicita efusivamente al joven universitario granadino que tan señalado éxito acaba de obtener en su carrera.

NOTICIAS FINALES

NUEVA YORK, 27 (Efe)
① La descarga de los barcos inmovilizados por la huelga en el puerto de Nueva York se reanudará a primera hora de mañana si la mayoría de los 45.000 obreros portuarios de la costa oriental vota a favor de la propuesta para un nuevo contrato.

DUBLIN, 27. (EFE).—En segunda lectura ha sido aprobado el proyecto de ley de la República de Irlanda, que pasará al Senado en la semana próxima. Se espera que en el plazo de quince días el proyecto se convierta en ley.

MUNICH, 27 (EFE).— El ex regente de Hungría, Nicolás Horthy, saldrá dentro de dos semanas, vía Portugal, hacia la Argentina, donde se reunirá con su hijo.

Esto nos contesta...
El conde Douglas



En los jardines del Páral, de la Alhambra, charlamos con el teniente general sueco, conde Douglas, hombre de estatura afortunada, bigotes rubios ya canosos, extremadamente correcto y simpático. Le acompañan su esposa — distinguida dama sueca— y don Ricardo Meyer, factótum del turismo granadino y amigo particular de la ilustre familia del conde Douglas, uno de cuyos hijos, diplomático, permaneció por espacio de dos años en Madrid como agregado comercial a la Legación de su país en España.

—¿Es usted generalísimo de los Ejércitos suecos?

—No; han sido otros colegas suyos los que me han atribuido esa jerarquía. Yo sólo era comandante en jefe de los Ejércitos de tierra.

—¿Ya no lo es?

—Ha terminado mi vida castrense. Desde primeros de octubre he pasado a la escuela de reserva. Tengo ya, amigo mío, sesenta y cinco años.

—¿Pues no los representa, mi general?

—Es posible. En mi país los militares somos siempre jóvenes, porque desarrollamos una intensa vida deportiva.

—¿Y ahora de vacaciones ¿verdad?

—Completamente. Siempre cultivé la idea de dar una vuelta al mundo y conocer España, África del Sur, América, Egipto... Todo esto es muy interesante.

—¿Lo es España para usted?

—¡Naturalmente! Aparte de sus tesoros artísticos y de ciudades tan admirables como Toledo y Granada siento especial inclinación por su escultura y su pintura, que deseo conocer a fondo. También el sol de Andalucía me atrae muchísimo. España es un país eminentemente turístico.

Creemos llegado el momento de dispararle algunas preguntas sobre el momento internacional.

—¿Cómo juzga usted, mi general, la situación mundial?

—Vamos a hablar de otra cosa. ¿Quiere?

—Si éste es su deseo... Yo no lo preferiría.

—¿Es que uno no puede ser profeta.

—Profeta o no, ¿cree en una guerra inevitable?

—Mire usted; ha habido periodistas que me han atribuido afirmaciones que no son mías. Yo no he dicho, concretamente, que habrá guerra. Esto, por otra parte, nadie puede preverlo.

—Pero ¿puede surgir?

—¡Claro que puede surgir, pero yo no lo aseguro! Además, soy de la opinión de que mientras menos se hable de la posibilidad de un conflicto armado, mejor que mejor.

—¿Y de producirse, mi general, ¿confía en Europa?

—Creo que todas las naciones de Occidente debieran unirse como una sola para defenderse del comunismo. Ya es una gran suerte para Europa que España sea anticomunista y respalde esa doctrina. ¡Ay, si todos los demás pueblos pensarán como España...!

El conde Douglas alza su vista al cielo y comenta sonriente: —¿Qué le parece si habiésemos de este esplendoroso sol andaluz?

—¿Por qué cuando se reúnen tres personas han de comentar la situación internacional?

—¿Acaso van a hablar de la pesca de la ballena, mi general? SAUVEDO ARANDA